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ÖTÉVES A POSTAI 
HÍRLAPTERJESZTÉS

Herék postásainkat ünnepel- zetői, akik ha érdekük úgy ki­
jük ezen a napon, akik fárad- vánta, egyik napról a másikra 
Ságot nem ismerve öt észtén- elbocsátották állásukból a rik- 
deje becsülettel terjesztik a kancsokat. Ma merőben más a 
pártsajtót, házról-házra járva hírlapterjesztők élete, munká- 
eljuttatják a párt szavát az ol- ja, becsülete. Pénzes István sa­
vasokhoz. Bár kezdetben még ját példáján lemérheti, hogy 
kissé ..döcögött“ ez a postás- míg a múltban saját ruhájá- 
gépezet, az első időszakban ban, cipőjében rótta az utc# 
akadtak kisebb-nagyobb pana- kát, bizonytalan kereset met­
szők, sőt néhány helyen* kö- lett, most egyenruhában, havi 
zörmyel és szembenállással is fizetésért végzi feladatát. A 
találkoztunk, mégis most az többi postás hírlapterjesztő is 
ötéves évfordulón tényként jóval nagyobb fizetést visz ha- 
niegállapithatjuk, hogy posta- za napjainkban, mint azelőtt 
Kaink Hajdú-Bihar megyében amikor nem ők végezték a 
lelkesen, becsületesen, jól vég- sajtóterjesztés felelősségteljes 
zik feladatukat és egyre több munkáját. Igaz, több a munká- 
olvasot szereznek pártunk köz— juk, nagyobb a fáradságuk 
ponti lapjának, a Szabad Nép- mint azelőtt, de megéri — ez a 
nek, továbbá a Néplapnak, a postások között az általános 
Szabad Földnek, a Tartós; bé- vélemény — mert a fizetés 
kéért népi demokráciáért és az napján sok száz forinttal több 
Új Idő című újságoknak és fo- fizetés kerül haza a családhoz, 
lyóíratoknak. mint azelőtt. Tervszerűbb isi

Az elmúlt öt esztendő bébi- szervezettebb is a hírlapter- 
zonyította számtalan alkalom- jesztés, mint azelőtt volt. El.> 
mai, hogy a postás hírlapter- sősorbán azért, mert azok ke- 
jesztökre mindig lehet számi- zébe kerül az újság, .akiknek 
tani. Mi. újságolvasók azon- írják és akikről szólnak a tik­
ban nem minden esetben be- kék. De ugyanakkor a tervsze- 
csült-ük meg eddig derék pos- rű hírlapterjesztés azt is jeien- 
tásaink munkáját. Termesze- ti, hogy megszűnt a „seleit“: 
tesnek vettük, és vesszük, hogy 
csőben, sávban, hidegben vagy 
kánikulában reggel 6—7 óra 
között ott van már lakásunkon

a „selejt'
ma már csak a legritkább eset­
ben akad makulatúra, minden 
egyes példánynak megvan a 
gazdája. Régen, jól emlékszünk 

a várva-várt újság, mit sem még azokra az időkre, sokszor
törődve azzal, hogy ez milyen 
sok fáradságba, lemondásba 
és fizikai erőkifejtésébe kerül 
a postásoknak. Nagyon kevés 
az olyan újságolvasó, aki csak 
egyszer is elgondokozott azon, 
hogy vajon hány órakor kelt 
fel reggel ez a postás, hogy 
már reggelinél olvashatja á 
Belvárosban vagy esetleg va­
lamelyik külsőségen a Szabad 
Népet vagy a Néplapot.

„Szürke emberek“ á postás 
hírlapterjesztők — így lehetne 
legjobban jellemezni őket, de 
munkájuk nélkül bizony nem 
lehetne ma már elképzelni éle­
tünket. Éppen ezért ezen az 
évfordulón hadd köszöntsük 
ezeket a derék postás hírlap­
terjesztőket, a Debreceni II. 
Postahivatal kézbesítőit, Alföl­
di Imrét, Pál Gyulát, Tóth Er­
zsébetet, Vincze I. Istvánt, Ló- 
kodi Boldizsárt, Kárai Dezsőt, 
a város külsőségét járó Szabó 
II. Józsefet, továbbá Tóth Zxz-

előfordult, hegy egy-egy nap 
több száz újság ott maradt az 
újságárusok kezén, mert a 
rossz idő vagy egyéb okok 
miatt „nem kelt el az újság' 
Ma viszont az a helyzet, hogy 
mind Debrecenben, mind a 
megyében megtörténik, hogy 
egy-egy újságból már a korai 
reggeli órákiban minden pél­
dány elfogy és igy a hírlapter 
jesztők nem tudják kellően ki­
elégíteni az igényeket;

Ezekben a napokban Hajdú' 
Bihar megye postás hírlapter­
jesztői is versenybe indultait 
hogy a Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottság lapjának, a Nép­
lapnak" egyre több előfizetőt 
szerezzenek: A nemrégen
megkezdett munka már igen 
szép «kereket hozott: az el­
múlt hónapban, októberben 
több száz előfizetővel gyara­
podott ismét a megyei párt- 
sajtó előfizetőinek száma. Ez 
igen szép eredmény, minden

■jóst és Török Antal kézbesítő- bizonnyal ezen ö téren még két Pródról, Pasch Zoltánt, Tő- D zon yal ezen a teren meg 
rök Jánost és Török Józsefet 
Ebesről és a többi hírlaptelesz-
tőt, akik Debrecenben, Komá- 
diban. Püspökladányban, Be­
rettyóújfaluban és Hajdú-Bi­
har minden községében és ta­
nyaközpontjában becsülettel 
ellátják a párt által rájukbí­
zott feladatot. Nem feledkez­
hetünk meg azonban a posta- ^ 
hivatalok vezetőiről sem, akik £0“lk 
közül jó néhányan kezdetben 
kissé idegenkedtek attól a gon­
dolattól, hogy a postások ter­
jesszék az újságot, napjaink­
ban azonban már lelkesebb 
harcosai a pártlapok postán 
történő terjesztésének. Kö­
szöntjük ezért az ötéves évfor-

Minden erőt összefogni 
a vetés gyors befejezéséhez

A püspökladányi járásban több mint 500 holdat vetettek be vasárnap

sokkal szebbek születnek az 
elkövetkezendő időben, ezt 
ígérték egyöntetűen a postás 
hírlapterjesztők és a postahi­
vatalok vezetői. A sikerek 
azonban nem homályosítják el vv 
a hibákat. Nem ünneprontás«« 
akar tenni, mégis szólni kell I 
arról, hogy a Szabad Nép t.er- | 
jesztése nem megy kielégítően i 
a megyében. Elmaradás mutat- I

A megyében a legutóbbi je­
lentés szerint még csak 63 
százalékát végeztük el a búza 
vetésének. Ez az eredmény 
igen gyenge, mert már mögöt­
tünk van a búza vetésének 
határideje, október 31: össze 
kell teh-át szedni minden 
erőnket, hogy minél előbb be­
fejeződjék megyénkben a bú­
za vetése. Az esők zavarják 
a vetés folyamatos munkáját, 
de éppen a késés behozása 
érdekében kell minden . erőt 
összefogni, kihasználni minden 
percet a-rra, hogy a ve^és be­
fejeződjék.

A püspökladányi "járásban 
vasárnap is vetettek. A határ- 
szemlék adatai szerint a ter­
melőszövetkezetek földjein dü­
börögtek a traktorok és va­
sárnap több mint 500 hold 
földön vetették el a búzát. A 
kábái, nádudvari, bili a rn agy­
bajomi, földes! termelőszövet­
kezetek földjén volt a legna­
gyobb elevenség. Igyekeztek, 
hogy még a nagyobb esőik be­
állta előtt földbe tegyék a 
búzát. A nádudvari Vörös 
Csillag a búza vetésének több 
mint 80 százalékánál tart. A 
Sztálin 1350 holdas. búza veté­
séből 900 holdon végezték el 
a vetést. A bitoamagybajomi 
December 21 ezer holdas bú­
zájából mintegy 100 hold még 
vetésre vár.

A Nádudvari Gépállomás 
kapacitásának mintegy 60 szá­
zalékát használta ki vasárnap, 
úgy a szántásban, mint a ve­
tésben.

A megye több járáséiban 
nem volt olyan élénk a va­
sárnapi tevékenység, mint a 
püspökladányi járásban. Ké- 
nyelmeskedtek, arra hivatkoz­
va, hogy szombaton eső volt 
és a talaj nem megfelelő ' a 
munkára. Ez nem jó kifogás, 
mert az eső a püspökladányi 
járásban is esett szombaton, 
de a járás termelőszövetkeze­
teiben nem a kifogást keres­
ték, a henyélés, igazolását, 
amikor körmükre égett a 
munka, hanem azt nézték, ho­
gyan gyorsulhat az őszi 
munka:

A járás területén délelőtt 
szántottak és délután vetettek, 
amikor már szárazabb lett a 
talaj. A szántásban csupán az 
egyéniek földjein mintegy 
1100—1300 fogat dolgozott és

700 hold körüli területet szán­
tottak fel.

Becslés szerint az egyéni 
földekből mintegy 750 hold 
került 'felszánfésra vasárnap 
a püspökladányi járásban. A

járás tehát a vasárnapi ered­
ményeivel megmutatta, hogy 
ha nem is teljes erejével, de 
mégis számottevő eredményt 
elérve végezte dolgát az őszi 
munka gyorsításában.

Pihentek a nagylétai járásban
A nagylétai járásban bizony 

nem tudna-k hasonló ered­
ményről számot adni. Volt 
sürgés-forgás a létei járásban 
is, de főleg az újbort tartal­
mazó hordók körül. A jó bor­
termés úgy látszik hátra húzó 
erőnek bizonyul a járásban. 
A szomszédos derecske! járás­

ban már a vetés és a szántás 
munkáján szorgoskodtak. A 
jó példát ideje követni a 
nagylétai járásban is. Nincs 
ok az elbiz-akodásra. Kár te­
hát pihentetni az őszi mun­
kát, akár egy napra is a nagy­
létai járásban: «

A vasárnapi munka hozzá­

segítette Nyíradony községet^ 
hogy a búzavetést hétfőn mar 
befejezhette. Közeledik a 
búzavetés befejezéséhez a bi* 
harkeresztesi járás is. Hétfőn 
már túlhaladták a 80 százaié* 
kos teljesítést. A homoki köz­
ségekben az esős idők ellenére 
is sokkal jobb ütemben ha­
ladhatna a búza vetés és a 
szántás, de a legtöbb helyen 
az a helyzet, hogy a le nem 
takarított földek miatt késle­
kednek a vetéssel. Ezeken a 
területeken sietni kell tehát 
a letakarftássál és felhasználni 
minden percet:

Az állami gazdaságok miniszterének utasítása 
a téli gépjavításokra

Az állami gazdaságok mi­
nisztere utasítást ado-bt ki az 
1955—56. évi traktor- és 
munka gépjavítás végrehajtá­
sára. Az utasítás többek kö­
zött előírja, hogy az állami 
gazdaságoknak a javítási 
anyagot és az alkatrészeket 
folyamatosan úgy kell besze­
rezniük, hogy a gépeket fenn­
akadás nélkül, határidőre ki 
tudják javítani. A gazdaságok 
birtokában lévő szántó, uni- 
ve-rzál- és vontató traktorok, 
valamint a tavaszi talajmun­
káikhoz, növényápoláshoz, szá­

lastakarmányok betakarításá­
hoz szükséges munkagépek ja­
vítását 1955. november elsején 
kell elkezdeni és 1956. február 
25-ig be kell fejezni. Az őszi 
szántást végző gépek javítá­
sát úgy kell ütemezni, hogy a 
téli gépjavítás a mélyszántást 
ne akadályozza. Az öntözés és 
az árasztas céljára szolgáló 
szivattyúkat és azok hajtó erő­
gépeinek javítását 1956. ápri­
lis 1-re, a nyári betakarító 
gépek (arató-cséplő gép, szül­
ni agyú j tő kocsi, aratógép, 
cséplőgép, kazalozó stb.) és

ezek tartozékainak javítását) 
1956. május 31-ig kell befe­
jezni:

A javítási munkák jobb 
megszervezése és a szakmun­
kások, traktorosok munkaere­
jének helyes elosztása végett 
a gazdaságok javítóműheivei­
ben meg kell szervezni a trak­
torok és főbb munkagépek 
szakosított javítását,

A gépek kifogástalan mű­
szaki átvételéért a gazdaság 
főmérnöke, illetve főgépésze 
felelős.

Komoly elmaradás mutatkozik 
az őszi munkák végzésében a Debreceni

Gépállomáson

■XV«

Az utóbbi időben igen von“ 
tatot-tan halad az őszi munka 
a Debreceni Gépállomáson. 
Október 20-ig, az őszi terv­
időszak legutóbbi értékeléséig 
a traktorosok mindössze 40 
százalékra teljesítették az őszi 
kampánytervet, holott akkor 
már 55 százaléknál kellett 
volna tartaniok. A 15 százalé­
kos elmaradásnak csaknem 
teljes mértékben a géphibák, 
a gépeknek a munkából való 
kiesése az okozói. Az október 
10-től 20-ig tartó dekád alatt 
például a gépek 40 százaléka, 
összesen 25 traktor állt mű­
szaki hiba miatt. A traktoro­
sok egyéni teljesítményeinek
»XX—»XX——XV—XX——X XX

felülvizsgálatakor kiderült, 
hogy október második dékád- 
jában 16 traktoros géphiba 
miatt egyáltalán nem dolgo­
zott, ezenkívül jó néhánynak 
pedig csak 2—3 hold szántás 
volt a teljesítménye.

Miért sok a műszaki hiba 
és emiatt a gépállás a Debre- 

greni Gépállomáson? E kérdés­
re feleletképpen elsősorban 
azt kell válaszolni, hogy a ta­
valyi téli gépjavítás szakmai 
hiányosságai. felületességei 
most bosszulják meg ma-guikaí. 
A tessék-lássák javítási mun­
ka arra még megfelelt, hogy 
a gépek a tavaszt baj nélkül 
átvészeljék, a nyarat kisebb

, ■ .. .,. . . számát, miközben legyen ered-z_ összesendúló napján Hajdúnánás, Me- __ 1 _ _összesen
kosos, Derecske. Berettyóújfa­
lu, Kaba. Tetétlen, Sárrétud-

zökkenőkkel* úgy, ahogy meg­
ússzák, arra azonban már nem 
futotta erőnlétükből, hogy 
gazdáik az őszi feladatokat is 
megoldják velük. A gépek 
technikai állapotának romtó-1 
sót még fokozta az a tényt 
hogy kezelőik jó része csupán, 
minimális szakmai 'képzettség­
gel rendelkezik.

A gépállomás vezetősége 
látva azt, hogy az őszi terv 
maradékt-alan teljesítése ve­
szélyben forog, először is azt 
az intézkedést tette, hogy köl­
csönkért a Vámospércsi és 
Hosszúpályd Gépállomástól 12 
olyan erőgépet, melyek trak­
torosai eleget tettek tervtel« 

1 xx ” x, jesítési kötelezettségüknek)

1A traktorosok Debrecen hatá­
rának homoki részein segítik 
g a tsz-ek szántás-vetési mun-

Ikáit, mivel ott mutatkozik leg­
nagyobb elmaradás, s mivel 
_ saját területükön a homokot

Egyéken vasárnap tsz látó- 10 holdas gazdának és Illés kétmillióra emelkedett, nőve- 5 szokták meg legjobban, tehát
t'"*""*' kedet-t a közös vagyon. j műveléséhez értenek

Jói haladnak az őszi mu-n-1 elsősorban. A Debreceni Sap­
kák is a tsz-be-n. A gazdag f állomás vezetői azt tették fo- 
kukoricatermés nagy részét 1 vábbá a vetés meggyorsítása 
már betakarították és befejc- I érdekében, hogy leállíttatták 
zés előtt áll az őszi vetés is. í a mélyszántást a gépállomás 
A szép állatállományt, a ku-J egész körzetében, s minden

Vasárnap szövetkezeti napot 
tartottak Egyeken

a tervben — és ez nem > 
vet jó fényt az egyébként igen/
jó munkát végző postás hír- J gafással egybekötött termelő- Jánosnak, a Petőfi TSZ nö- 
lapterjesztők munkájára. Eb-1 szövetkezeti napot tartottak, vénytermelőjének jövedelmét, 
bői a hiányosságból adódik te- I a zsúfolásig megtelt mozihe- lényeges a különbség. Vincze 
hát a legsürgősebb tennivaló : 1 lyiségben a polgári járás tér- János tiszta jövedelme nem 
újabb ezrekkel emeljük a Sza- melőszövetkezeti tagsága és éri el a 30 000 forintot, míg 
bad Nép olvasók és előfizetők ^ egyénileg dolgozó parasztok Illés János a háztáji jövedel-

í— összesen több mint ötszá- met ne-m számítva
menyes a Néplap, Szabad Föld
és a többi pártlap terjesztése j ezen a napon. oevezetoKem. a gazuaaagi w-ucji. vgórét

Tóth elv-társ, a járás több _

csaknem

vart Nádudvar Tiszacsege is" A P°stai hírlapszolgálat úgy}Tóth sándor e n.’ , T. \f- ?’ ünnepli legméltóbban ezt az év- / jérásj pártbiz,

közösen ünnepeltek 40 000 forintot keresett ebben korteávaf gazdagé megrakott | géppel ‘vetőszántást ° végeztet-' 
napon. Bevezetőként a gazdasági evfoen............... _ sörét megtekintve elismerés-J nek. Ez az intézkedés 10 újabb

elvtárs, a polgári
Debrecen II nnstn’nivatalok ve- «“• «r \ járási partbizottság másodtit- termelőszövetkezetéből isecen u. postahivataio* ve £ordulot; h.a összefogva a ku- I kára tartot,t beszámolót, mely- mondott el néhány jo példát,
iohhlV itkw,'tonek 1§ lonbozo szervekkel — igénynél ben is,mertette a járás tér- így a görbe-házi Sá.gvári TSZ

veszi a partszervezetek segít- ? meiőszövetkezeteinek eredmé- életéből is, ahol a szövetke- 
ségét és közös akarattal és el- I nyeit Az általa elmondott zeti tagok szép jövedelmét 
határozással indulnak neki^ kiadatok, számok ékesen bízó- mi sem bizonyítja jobban, 
soronlévő feladatok elvégzée^gS nyítják a termelőszövetkezeti mint az a tény, hogy mér négy 
hez. I gazdálkodás fölényét. A járás tagnak va-n motorkerékpárja,

A postai hírlapterjesztés ötö- | temielőszövetkezetei búzából és a zárszámadás után még 
dik évfordulóján ' szeretettel 5 két és fél mázsával magasabb többen vásárolnak, 

űzünk még a felszabadulás köszöntjük Hajdú-Bihar és I terméseredményt értek el. A szövetkezeti nap részve- 
előtti időkre: az újságokat tér

jobbak között is kitűnnek.
Magyarországon — és így 

Hajdú-Bihar megyében — so­
ha még ilyen magas színvona­
lon nem állt a hírlapterjesztés 
munkája, soha még ilyen jneg- 
becsülést nem élveztem a hír­
lapterjesztők. Vissz-iemlék-

* telk a betakarítással, s biztosít­
sanak elegendő területei a.z

jesztő rikkancsokra, akik a tő­
kések kezében lévő Kiadóhiva­
talok vezetőinek kényére, ked­
vére ki voltak szolgáltatva. 
Senki sem becsülte őket, leg­
kevésbé a kiadóhivatalok ve-

jesztőjét, 
tőjét, az 
két!

Éiiizem lett az
Az Alföldi Nyomda dolgozói es vallalatvezetosege orom 

mel jelentik, hogy a Könnyűipari Minisztérium M»™“- 
Ipari Igazgatósága és a Nyomda- és Papíripari Dolgozok Szak 
Szervezetének értékelése alapján a IIJ. negyedévben _ ele 
Eredményeikért élűzem rímmel és zászlóval íuiucties ki ,

terméseredményt értek el.
Debrecen ' minden hírlapter- I mint az egyéniek. Rozsból öt vői a beszámoló után megte- 

postahlvatal veze-V és fél. tavaszi árpából pedig kintették az egyeld Petőfi 
összes sa.itófelelősö-í több mint két mázsával több Termelőszövetkezet gazdasá- I termést takarítottak be. gát. Kosina Pál, a termelő-

Balogh Endréné } Az egyeki termelőszövetke- szövetkezet elnölte fogadta n
Néplap Kiadóhivatal í zetek különösen szép példát tapasztalatcsere részvevőit, és

igazgatója. I mutattak a termelésben: a ismertette azokat az eredmé-
! Petőfi TSZ tagsága d búzából nyékét, amelyeket a 

j i hat és fél, zabból pedig több ku-lásuk óta eltelt hat év fiataljai
l/ömfld I mint nyolc mázsával termelt alatt elértek. Idén különösen szórakoztatták a vendégeket, I vezetni a rendszeres és mód-

I többet holdanként, mint az sókat fejlődött gazdaságuk, azután finom borjúpörköltet | szeres szakma: oktatást. Hogy
; e-gyeki egyénileg dolgozó pa- jelenleg több mint 300 holdon tálaltak az asztalokra, majd / erre miért van szükség, jól

Irasatok. Ehhez mérten alakul gazdálkodnak 48 taggal. Eb- reggelig tartó táncmulatság I tudják ezt a gépállomások ve-
a tsz jövedelme is. Összeha- ben a gazdasági évben a tava- zárta be az egyeki termelő- | zetői épp úgy, mint maguk a

í sonlitva Vincze. «W» egyeki ljri másfél n*ffiLióról több mint szövetkezeti magot) / traktorosok.

sei nyilatkoztak a látottakról í traktort jelent a vetés szolgá- 
a dolgozó parasztok. Bodoro- I la-tában. Igyekezzenek tehát a 
vies István újszentmargitai \ debreceni le rm elősző ve (’keze 
nyolciholdas középparaszt a " 
következőket mondotta: „Úgy
látom, ez évben a Petőfi tag- I egyre ütemesebbé váló gén- 
ja-i alaposan „lefőztek“ ben- j állomási munka számára. 
nőnket. Nálunk két termelő-1 Sajnos a fent említett hi* 
szövetkezet van, de reméljük, I tók ha nem is ilvejl mérr.ék* 
hogy hamai-Man alakul újabb ? de többé-kevésbé -me* 
1S" lakacs Ka'lmwn hetholdasl2yénk igen sök gépál,omágán
középparaszt, az egyeki nép- £ fennállnak. S hogy jövőre ne 
front-bizottság elnöke is arról ismétlődjék meg az idei rossz 
beszélt, hogy Egyeken is ala- | oélda, s a .traktorok mvten- 
kul újabb termelőszövetkezet. * herben U álljak m-ajd a sarat,

' annak erdekeben feltétlenül 
A tapasztalatcsere részve- I meg kell javítani a téli gép- 

vői-t a Sztaha-nov JTSZ tagsá- I javítási munkák minőségét. A 
megala- ga láttalátta vendégül. *A tsz DISZ ^ traktorosok számára pedig a 

aljai vidám kultúrműsorral i legrövidebb'időn belül Ire kell
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a genfi Értekezlet negyedik ?jlsse

Ä szovjet küBdöttség .javaslata 
a Kelet és INyugat közötti kapcsolatok 

fejlesztése kérdésében
Genf (TASZSZ) Október 

31-én délután 15 óraikor meg- 
czdődött Franciaország, Ang- 
;a, a Szovjetunió és az Egyé­
nt Államok külügyminiszteri 
tekezletének negyedik ülése. 

\z ülésen .7. Dulles elnökölt.
Az előző ülésen hozott hatá- 

ozat értelmében a mimszte- 
ek megkezdték a harmadik 
apirendi pont — a Kelet és 
fyugat közötti kapcsolatok 

fejlesztése — tárgyalását az­
zal a céllal, hogy szakértői 
■soportot alakítsanak e kér­

déssel kapcsolatban.
Ezután — a megállapodás 

értelmében — a miniszterek 
folytatják az első napirendi 
pont — az európai biztonság 
és Németország — megvitatá­
sát.

Genf (MTI) A Szovjetunió, 
az Amerikai Egyesült. Álla­
mok, Nagy-Britammia és Fran­
ciaország kormányfői a Kelet 
és Nyugat közötti kapcsolatok 
fejlesztésének kérdésére vo­
natkozó irányelvekben kijelen­
tették, hogy tanulmányozni 
kell azokat az intézkedéseket, 
beleértve az ENSZ szerveiben 
és intézményeiben foganato­
sítható intézkedéseket, ame­
lyek

a) a népek közötti szabad 
érintkezést és békés kereske­
delmet akadályozó sorompók 
fokozatos kiküszöbölését és

b) az érdekelt országok és

Elírok Or?
A napirend első pontjával 

kapcsolatban a szovjet küldött­
ség szeretné kifejezésre jut­
tatni véleményét a német kér­
dés megtárgyalásának rend­
jére vonatkozólag.

A szovjet küldöttség szüksé­
gesnek véli. hogy a Német. De­
mokratikus Köztársaság és a 
Német Szövetségi Köztársaság 
képviselői részt vegyenek a 
német kérdés megvitatásában. 
Ez annál is fontosabb, mivel 
egyedül a Szovjetuniónak van 
közvetlen kapcsolata mind a 
Német Demokratikus Köztár­
sasággal, mind pedig a Német 
Szövetségi Köztársasággal. 
Ami Franciaországot, Angliát 
és az Egyesült Államokat ille­
ti, ezeknek az országoknak 
csak a két német állam egyiké­
vel van közvetlen kapcsolata, 
tehát meg vannak fosztva at­
tól a lehetőségtől, hogy teljes 
képet alkossanak maguknak, 
mindkét német állam állás­
pontjáról.

A kormányfők irányelvei,

népek szempontjából kölcsö­
nösen előnyös szabad érintke­
zés és kapcsolatok megvalósí­
tását eredményezhetnék.

A négy hatalom külügymi­
niszterei ennek megfelelően 
attól a kívánságtól vezérelve, 
hogy elősegítsék az államok 
közötti békés együttműködést, 
a következőkben állapodtak 
meg:

1. Rendszabályokat kel] fo­
ganatosítani a nemzetközi ke­
reskedelem fejlődésének elő­
mozdítására, értve ez alatt a 
Kelet és Nyugat közötti nem­
zetközi kereskedelmet jelenleg 
gátló akadályok és korlátozá­
sok felszámolását, továbbá a 
legnagyobb kedvezmény elvé­
nek alkalmazását a kereske­
delem és a hajózás kérdései­
vel kapcsolatiban.

2. A négy hatalom minden 
tőle telhető intézkedést meg­
tesz, hogy elősegítse vala­
mennyi ország kereskedelmi 
hajóinak akadálytalan áthala­
dását a nemzetközi jelentőségű 
tengerszorosokon és csatorná­
kon, valamint a néhány ál­
lammal való tengeri összeköt­
tetést jelenleg gátló akadályok 
és korlátozások felszámolását.

3. Intézkedéseket kell tenni 
a nemzetközé tudományos és 
műszaki kapcsolatok kiszéle­
sítésére, nevezetesen az atom­
erő békés felhasználása terén 
(a technikában, a mezőgazda­

ságban, a gyógyászatban stb.). 
az e kérdésekkel foglalkozó 
szakembereik értekezleteinek 
Összehívása útján, A négy ha­
talom képviselői megfelelő 
lépéseket tesznek majd azok­
ban a nemzetközi szerveze­
tekben, amelyek a tudomány 
és technika terén folytatott 
nemzetközi együttműködés 
kérdéseivel foglalkoznak. Kí­
vánatos, hogy az ezzel kap­
csolatos legközelebbi intézke­
désként 1956-ban hívjanak 
össze nemzetközi értekezletet 
az atomerőnek a gyógyászat 
terén történő felhasználása 
kérdésében.

4. A négy hatalom helyesli, 
hogy a nemzetközi szakintéz­
mények (nemzetközi mene­
kültügyi szervezet (TRO), 
UNESCO, egészségügyi világ- 
szervezet (WHO), szállítási és 
közlekedési szervezet . stb.) 
munkájában vailame-nnyi or­
szág részt regyen, amely ilyen 
együttműködést kíván.

5. Ezután a következő továb­
bi intézkedéseket kell tenni, 
beleértve az ENSZ szerveiben 
és intézményeiben foganato­
sítható intézkedéseket, ame­
lyek elősegíthetik a Kelet és 
Nyugat közötti kapcsolatok 
megszilárdítását az ipar, me­
zőgazdaság kulturális együtt­
működés és utazások terén:

a) kölcsönösen küldöttsége­
ket kell cserélni: az ipar, a

Molotov elvtárs nyilatkozata
amelyeknek bennünket vezet­
niük kell, az általuk ‘árgyalt 
kérdéssel kapcsolatban ki­
mondják, hogy a külügymi­
niszterek maguk fognak ren­
delkezést hozni —. amennyiben 
kívánatosnak látják — más ér­
dekelt felek részvételére vagy 
meghallgatására vonatkozólag. 
Ennek megfelelően a szovjet 
küldöttség javasolja, hívják 
meg a német nép képviselőit, 
hogy vegyenek részt a német 
kérdésről folyó tárgyalásokon.

Szeretnék arra is emlékez­
tetni, hogy a kormányfők ér­
tekezletén N. A. Bulganyin. a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke, kifejezte a szovjet 
kormánynak azt a határozott 
meggyőződését, hegy a német 
kérdést nem lehet megvitatni 
a Német Demogratikus Köz­
társaság és a Német Szövetsé­
gi Köztársaság képviselőinek 
részvétele nélkül.

Volt idő. amikor a négy 
nagyhatalom a németek rész­
vétele nélkül hozott Németor­
szágot érintő határozatokat, Ez

érthető volt a háború utáni el­
ső esztendőben. Most azonban, 
hogy két szuverén német ál­
lam jött létre Németország te­
rületén. ez egészen más do­
log. Ilyen körülmények között 
abnormális lenne határozato­
kat hozni a német kérdésről 
képviselőiknek részvétele nél­
kül.

Ha el akarunk jutni a né­
met kérdés megoldásához, ak­
kor elő kell segítenünk a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
és a Német Szövetségi Közi ár- 
saság közeledését. Meggyőző­
déssel ki kell jelenteni, hogy 
ezt az utat választva a puszta 
kívánságoktól és nyilatkoza­
toktól a gyakorlati intézkedé­
sek felé fordulnánk és megért­
ve nemzeti törekvéseit, lé­
nyegbevágó segítséget nyújta­
nánk a német népnek.

Szeretném remélni, hogy a 
szovjet kormánynak ez a néze­
te megfelelő támogatásra talál 
Franciaország, Anglia és az 
Egyesült Államok külügymi­
niszterei részéről. Mi nem lá-

mezőgazdaság és a kereskede­
lem képviselőinek kölcsönösen 
utazásokat kell tenniük egy­
más országaiban tapasztalat­
csere céljából és azért, hogy 
megismerkedjenek az illető 
országok e téren elért eredmé­
nyeivel;

b) ki kell bővíteni az orszá­
gok közötti kulturális kapcso­
latokat abból a célból, hogy 
szélesebb alapon fejlődjék ki 
az érintkezés a tudomány és 
a kultúra munkásai között és 
kibővüljön a kulturális érté­
kek cseréje. Ennek érdekében 
kívánatos, hogy az illető or­
szágok kulturális együttműkö­
dési egyezményeket kössenek;

c) lei kell bővíteni a sajtó­
termékek (könyveik, folyóira­
tok, újságok stb.) cseréjét és 
a tudományos kutatóintéze­
tek, könyvtárak, tudományos 
és kulturális egyesületek, tár­
sadalmi szervezetek és ma­
gánszemélyek között;

d) intézkedéseket kell tenni 
a nemzetközi utazások, vala­
mint az államok közötti sport- 
kapcsolatok szélesebb körű ki- 
fejlesztésére;

e) rendszabályokat kell fo­
ganatosítani a kivándorlási és 
egyéb előírások terén fenn­
álló, az előbb említett állam­
közi kapcsolatok kibővítését 
megnehezítő mesterséges aka­
dályok kiküszöbölésére.

tunk semmi olyan okot fennfo­
rogni, amely megakadályozhat­
ná a német nép képviselőit, 
hogy részt vegyenek értekezle­
tünkön a német kérdés megvi­
tatásában. Itt kifejezésre jut­
tathatnák nézeteiket, csakúgy, 
mint állásfoglalásukat azok­
kal a javaslatokkal és tervek­
kel kapcsolatban, amelyek már 
előterjesztésre kerültek, vagy 
amelyeket ezután terjesztenek 
elő a német kérdés tárgyalása 
során a német probléma és a 
német egység helyreállításá­
nak kérdését illetően.

A szovjet küldöttség ezzel 
kapcsolatban javasolja, hogy 
értekezletünk nevében küld­
jünk meghívót Otto Grote- 
wohlnak, a Német Demokrati­
kus Köztársaság miniszterelnö­
kének, és Konrad Adenauer- 
nek, a Német Szövetségi Köz­
társaság szövetségi kancellár­
jának, hogy utazzanak Genf'oe 
személyesen, vagy küldjék el 
képviselőiket a német kérdés 
megvitatásában való részvétel 
céljából.

/W

ölest tart a termelőszövetkezeti tanács
A termelőszövetkezeti ta- titkára beszámol a termelö- 

nács november elsején ülést I szövetkezeti mozgalom toelyze- 
tart. Az ülésen Tissa József, | térül, a termelőszövetkezetek 
a termelőszövetkezeti tanács soron lévő feladatairól.

A begyűjtési miniszter rendelete 
a kukoricabegyűjtés 

egyes kérdéseinek szabályozásáról
A kukorica és a napraforgó 

törése, a burgonya szedése az 
országban csaknem mindenütt 
befejezéshez közeledik; Ezért 
a begyűjtési miniszter a törés 
és szedés megkezdésére el­
rendelt egyéni bejelentési kö­
telezettséget megszünteti.

A rendelet szerint hátralé­
kosnak kell tekintetni azt a 
termelőt, aki a kukorica és a 
napraforgó törés végső határ­
idejét követő nyolc, illetve a 
burgonyaszedés végső határ­
idejét követő három napon 
belül nem tesz eleget az ál­
lam iránti kötelezettségeinek 
— beleértve bármely címen 
fennálló tartozását, közte a 
kukoricaértékesítési szerződés­
ben vállalt kukorica átadá­
sát is.

A kukorica átvételével kap­
csolatban több helyen tapasz­
talható torlódás á termelőket 
akadályozza a sürgős őszi 
tnunfcák elvégzésében. A be­
gyűjtési miniszter ezért úgy 
tendelkezett, bogy a termelők

a k ukorica vétel jegyzése és 
ellenértékének készpénzben 
való kifizetése mellett később 
is beszállíthatják a kukoricát, 
ha vállalják az állam iránti 
-kötelezettség teljesítéséhez 
szükséges kukoricamennyiség­
nek 1956. január 15-ig való tá­
rolását s ezt legkésőbb a lövés 
végső határidejét követő nyolc 
napon belül bejelentik. Kulá- 
kok és notórius .nem teljesítők 
a tárolásra nem -kaphatnak 
engedélyt,

A vé tel jegyzett k ukorica 
mennyiségét beszámítják a 
község begyűjtési tervének 
teljesítésébe és figyelembe ve­
szik a szabadpiaci jog meg­
adásánál.

A vétel jegyzett és kifizetett 
kukorica az állam tulajdona, 
azt a termeld fokozott gonddal 
köteles kezelni, mennyiségileg 
és minőségileg hiánytalanul 
megőrizni és — az átvevő te­
lep öt nappal előbb küldött 
értesítése alapján az átvevő 
telepre beszállítani. VMri) j

Békegyűlés és élenjáró 
békeharcosok kitüntetése Debrecenben

Novemberben valamennyi 
községben és üzemben ünne­
pélyes békeesteken ismertetik 
a nemzetközi helyzetet.

A békebizottságok legjobb 
aktívái részére — akik a béke­
estek előadói lesznek — vasár­
nap Debrecenben békegyűlést 
tartottak, amelyen Gedeon Pál, 
a Népszava szerkesztő bizottsá­
gának tagja tartott tájékozta­
tót a jelenlegi nemzetközi 
helyzetről. A békegyűlésen ün­
nepélyesen adták át a béke­
munkában kitűnt legjobb dol­
gozóknak az Országos Béke­
tanács arany, illetve ezüst 
jelvényeit, valamint az okleve­
leket.

Aranyjelvénnyel tüntették 
ki Czirják Ferencet, a debre­
ceni városi békebizottság el­

nökét, aki a békemozgalom 
kezdete óta tevékeny munkát 
végez. Az utóbbi időben a deb­
receni tanyavilágban az ő 
munkája nyomán alakult meg 
több békebizottság. Arany­
jelvényes békeharcos lett Mur­
vai Mihály hajdúnánási közép­
paraszt, aki 70 éves kora elle­
nére is egyik leglelkesebb tag­
ja a városi békebizottságnak, 
továbbá kiss Gyula, a MÁV 
Fatelítő Vállalat püspökla­
dányi telepének békekizottsá- 
gi titkára és Szilágyi Karola, a 
Hajdú-Bihar megyei békebi­
zottság adminisztrátora.

Hat békeharcos kapott ezüst 
jelvényt, ketten pedig okleve­
let. A jelvényeket és oklevele­
ket Horváth Ferenc, az Orszá­
gos Béketanács munkatársa 
adta át.

Külföldi atomkutalók látogatásai 
Debreceni Fizikai Kutató Intézetben

A Magyar Tudományos Aka­
démia Debreceni Fizikai Kuta­
tó Intézetét októberben több 
külföldi atomkutató látogatta 
meg. Lengyelországból Sofia 
Ryll és Olgierd Wolczek atom­
fizikusok, a Varsói Tudomá­
nyos Akadémia Atomkutató 
Intézetének tagjai tanulmá­
nyozták az intézet munkáját. 
Romániából Erwin Friedländer 
és Mircea Oycescu, a Bukaresti 
Állami Fizikai Kutató Intézet 
kutatói, voltak Debrecenben. 
Havana Vaszilieva Cvetkava

bolgár atomfizikusnő egy hó­
napon át dolgozott az intézet­
ben és a napokban távozott ha­
zájába. Debrecenben járt 
Arthur Lönsche, a lipcsei egye­
tem Fizikai Intézetének pro­
fesszora is, aki tanulmányozta 
az intézetben folyó atomkuta­
tást. A külföldieket az intézet 
igazgatója, dr. Szálai Sándor 
Kossuth-díjas akadémikus fo­
gadta. A külföldi kutatók nagy 
elismeréssel nyilatkoztak az 
intézet nagyértékű, eredmé­
nyes atomkut-a-tó munkájáról;

Párt és pártépités je

Tapasztalatok a iiiharkeresztesi 
járásban az 1955—56-os évi 

politikai oktatás előkészítéséről 
és kezdetéről

A kommunistáknak ma 
rendkívül nagy szerepük van 
a falu társadalmi, gazdasági 
életében. Megnövekedett fela­
dataink arra késztetik a falusi 
párttagokat, hogy mennél pon­
tosabban tanulmányozzák a 
marxizmus-leninizmust. hogy 
a tanulmányra támaszkodva 
jobban meg tudják oldani az 
előttük álló feladatokat.

Az utóbbi, időben sok válto­
zás történt- a falu életében. Fa­
lun is jelentős eredményeket 
értünk el a szocialismus építé­
sében, a pártszervezet, a kom­
munisták vezetésével. A szocia­
lizmus építése egész né­
pünktől komoly erőfeszítése­
ket kíván, tehát erőinket meg­
feszítve kell küzdeni a mező­
gazdaság átszervezéséért, a ter­
méshozam növeléséért, hisz ez 
megköveteli népünk növekvő 
igényeinek kielégítése,

Célülik tehát a dolgozó nép 
érdekét szolgálja s éppen 
ezért az ellenség igyekszik ed­
digi sikereinket meghiúsítani, 
további előrehaladásunkat 
meggátolni. Az ellenség tőrei 
vesét úgy tudjuk meghiúsí­
tani, ha párttagságunkban 
növelj ük a kommunista öntu­
datot, fokozzuk az éberségei 
szilárdságot és helytállásra, 
az ellenség elleni gyűlöletre 
neveljük a kommunistákat. A 
párt a marxizmus-leninizmus 
tanításával, a megismertetésé­
vel ezt a célt szolgálja. Sztálin 
elvtárs azt tanítja, hogy a 
marxizmus-leninizmus: „a ter­
mészet és a társadalom fejlő­
désének a tudománya, az el­
nyomott és kizsákmányolt tö­
megek forradalmának tudomá­
nya, a kommunista társada­
lom építésének tudománya“. 
Ezt a tudományt Kell nekünk 
kommunistáknak elsajátítani, 
Ez ad lehetőséget a pártnak, a 
kommunistáknak, hogy a hely­
zetet: mindenkor helyesen is­
merjék fel, előre lássák az ese­
mények menetét, mert így vá­
lik a párt a dolgozók igazi ve­
zetőjévé.

Pártbizottságaink, alapszer.
vezeti vezetőségeink az 1955/ 
56-os oktatási évről K. V. ha­
tározatot megszívlelték, ma­
gukévá tették, és az oktatási 
évad előkészítését sokkal job­
ban végezték, mint a megelőző 
években. A járási pártbizott­
ság tevékenyen bekapcsolódott 
az előkészítő munkába, segítet­
te alapszervezeteinket, a pro­
pagandisták, a hallgatók kivá­
logatásában. Vezetőségi tag­
jaink, pártcsoportbizalmiaink, 
az oktatás előkészítésének ide­
jén egyénenként elbeszélget­
tek a párttagsággal az oktatás 
jelentőségéről és így velük kö­
zös megállapodásra jutottak, 
hogy melyik párttag milyen 
oktatási formán keresztül 
akarja marxista-leninista kép­
zését fejleszteni.

Megmagyaráztuk, hogy az 
önkéntesség azt jelenti, hogy a 
párttag kívánságának, érdek­
lődésének, elméleti felkészült­
ségének megfelelően maga ha­
tározza el milyen oktatási for­
mában akarja teljesíteni a 
szervezeti szabályzatban lerög­
zített kötelességét.

Gondot fordítottunk a propa­
gandisták kiválasztására. Pro­
pagandistáink zöme a követel­
ménynek megfelel. Többéves 
gyakorlattal rendelkeznek. Ez 

évben lényegesebben több ér­
telmiséget bíztunk meg pro­
pagandista munkával, mint 
megelőző években, ami hozzá 
fog járulni az oktatás színvo­
nalának emeléséhez. A jó ki­

választás bizonyítéka az is 
hogy propagandistáink' néhány 
kivételével a 3 napos előké­
szítőn jól felkészülve jelentek 
meg és ott az anyagot behatóan 
tanulmányozták.

Járásun!«területén a politi­
kai oktatás indulása az elmúlt 
evekhez viszonyítva kielégítő 
59 tanfolyam közül 47 mer’ 
kezdődött, a hallgatók 70—75 
százaléka megjelent. A járás­
ban voltak olyan politikai is­
kolák, ahol a tervezettnél na­
gyobb létszámmal jelentek 
meg, voltak olyan párttagok 
kik az egyéni elbeszélgetések 
idején a tanulást nem vállal­
ták, azóta elgondolkoztak en­
nek helytelenségéről és most 
hívás nélkül megjelentek a po­
litikai oktatáson. Ez történt 
Körösszegapátiban és Komádí- 
ban. Komádiban nemcsak a 
pártoktatás, hanem a DISZ ok­
tatás is jól indult. Jónak mond­
ható még Berekböszörmény és 
Körösszegapáti községben a 
politikai oktatás megkezdése. 
Az eredmény annak tudható 
be, hogy az indulást megelőző 
napokban a pártcsoportbizal- 
miak és a propagandisták új­
ból felkeresték a hallgatókat.

Tehát ezek a tények mutat­
ják, hogy az elmúlt oktatási év­
hez képest az idei pártoktatás­
ban komoly javulás követke­
zett be. Olyan községben mint 
Bojt, ahol tavaly egyszer tar­
tották meg a szemináriumot — 
akkor is nagyon kevés létszám­
mal —■ most a hallgatók közül 
mindössze néhány hiányzott.

Vannak azonban hiányossá­
gok is járásunk területén. Ezt 
mi sem bizonyítja jobban, 
hogy néhány helyen meg sem 
tudták tartani a pártoktatást, 
és súlyosbítja a helyzetet az! 
hogy éppen a szocialista szek­
torokban nem tartották meg: 
A biharkeresztesi Rákóczi 
TSZ-ben, a mezősasi Boldog 
Jövő TSZ-ben, a Biharkeresz­
tesi ÁMG-nél és még jó né­
hány tsz-nél sokan hiányoztak; 
Mi ennek az oka? Elsősorban 
is a vezetőség gyenge munká­
ja. A Biharkeresztesi Gépállo­
más politikai oktatásán pél­
dául több vezetőségi tag nem 
jelent meg, csoda-e, ha a hall­
gatók, az egyszerű párttagok 
nem jelentek meg.

Párttagságunknak megvan 
a tanulási vágya, mindinkább 
érzik a tudás hiányát. Ha ve­
lük megfelelően foglalkozunk, 
tanulnak is. Példa rá a ma- 
gyarhomorogi Előre TSZ, 
ahol a pártvezetőség rosszul 
szervezte meg az oktatást. A 
J. B.-től kiküldött elvtársak ezt 
idejében észrevették, s moz­
gósították a propagandistákai. 
a vezetőségi tagokat. Az ered­
mény az lett, hogy a hallgatók 
kivétel nélkül megjelentek,

fl hibák kiküszöbölésére tag­
gyűléseinken külön napirend­
ként foglalkoztak az oktatás­
sal. Legtöbb helyen név sze­
rint bírálták meg azokat, akik 
elmaradtak az oktatásról, pél­
dául a Komádi Kendergyár­
ban Galambos András, Nagy 
Lajosné elvtársakat, akik elfo­
gadták a bírálatot és ígérték, 
hogy a jövőben nem maradnak 
el az oktatásról.

Mi a következő feladat? A 
járási párt vb. azt látja, hogy 
segíteni kell a propagandistá­
kat felkészülésükben. hogy 
a hallgatók a tananyagot el­
sajátíthassák, hogy magyará­
zatból a legbonyolultabb kér­
déseket is megérthessék.

Vigh Mártonná 
JB első titkár

Munkalehetőség a leszerelt katonák részére
Számos munkalehetősége 

van megyénk területén is a le­
szerelő katonáknak. A debre­
ceni Termény Raktározási Vál­
lalat, Hajdú-Bihar megye; Épí­
tő Vállalat, a debreceni Vas­
öntő Vállalat, a debreceni Me­
zőgazdasági Építőipari Vállalat 
4. számú főépítési vezető­
sége segédmunkásokat és szak­
munkásokat vesz fel.

Kőműves, ács, vasbetonsze­
relő és állványozó szakmunká­
sokat tud foglalkoztatni a ti- 
szapalkonyai építkezés is. A 
hortobágyi Árkus! Állami Gaz­
daságban eáhelyezkedhetnek

a mezőgazdasági munkában 
jártasok. A szakképzett mező­
gazdászok, vasesztergályosok, 
gépipari technikumot végzet­
tek, vasmunkás szakmabeliek 
pedig a megye gépállomásain 
helyezkedhetnek el. Traktor, 
vontató és gépkocsivezetők is 
elhelyezkedhetnek a gépálto' 
másokon.

Megyénk termelőszövetkrt 
tel is szeretettel várják a le' 
szerelt, jól képzett katonákat) 
szakképzettség esetén könyJ 
velőnek, vagy más beosztás» 
ban*
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A megyei pl 
végrehajt0 bizottsál 
bővített ülésén igei 
-en foglalkoztak J 

'’-'„lek 19551
g^ámadásának előkéL 
és a zárszómadésol 
csolatos feladatokká 
,:en Kulcsár Feren 
megnyitó szavai utL 
Sándor elvtárs tart! 
igen alapos és résr 
számolóját a megye 
szövetkezetek SieivyJ
lönös tekintettel 1 
számadásokra.

Hangsúlyozta. th< 
melőszövetkezetek _ 
kalászosfélék termel 
tek el a megyében 
két meghaladó 1 
menyeket, hanem .. 
vények termelésébe!

Emelkedett a 
jövedelmi

— Termelőszövj 
az idei. zárszámad] 
bizakodással, az 
jóval derűlátóbb 14 
készülnek fel 
Béres Sándor elv 
megnövekedett 
mok következtében! 
emelkedett a tagok] 
és ez az emelkedés 
számottevő a 1-1 
niek vonalán. Ez 
több olyan termel 
zetünk van, ahol 
egységre öt-hat 
tudtak kiosztani, 
vetkezetemk ez evl 
dása már szemlélt 
zol ja a nagyüzemi 
fölényét a kisparti 
dálkodássa] szem! 
olyan városban is. 
dúböszörmény. ahol 
gazdasági termelés 
elég magas fokon ] 
egyéniek terméséit;! 
jóval alatta maradj 
termelőszövetkezetei 
eredményeinek. AnJ 
termésátlaga búza 
zsa, addig a Vő] 
Termelőszövetkezeti 
Ságvárié 15,26 és ,-j 
melőszövetkezettoein j 
zsa holdanként, 
minden irányú 
alapján megállapít! 
csak egy év alatt 
lentős eredmények] 
elérni. Az elért 
egyik alapvető térj 
hogy a termelési 
tagságnak a műn« 
viszonya nagymérte] 
javult. Nagy szere! 
bekövetkezett váltó] 
nak a komoly 
amelyet a pórt.szeij 
a tanácsok nyújtót]

I családtagok
A megjavult 

nagyban elősegített! 
melőszövetkezetek 
gének megszilárdil 
moly mozgató erőt! 
családtagok munkái 
vonásánál, de naÉ 
volt abban is, hogyf 
az ifjúsági munka, f

A termelőszövej 
végzett munkában] 
éveknél sokkal 
ményt tudnak feli] 
állomásaink.

A szántóföldi te] 
lett ez évben nagf 
megjavult a tern 
zet állattenyésztési 
zete is. A jövedeil 
zalétoát: már az áll| 
adja. Növekedett 
vetkezeteinkmél azl 
ség, .ami lehetővé T 
a nagyobbá rá nyúl 
mellett a szántóiul 
felelően, időszerű F 
trágyázzák. Javulj 
zik az állati tér 
terén is. azonban] 
zam értéke még e-í 
biztosította a te] 
kezetek által a k<] 
tervezett bevételi 
állattenyésztés n 
készült kimutatj 
figyelembe reve, 
vá válik, hogy n;| 
lékben kell növeli] 
marha és ezen 
bek számaránya] 
mértékben javult 
Ittás és a szerzi 
hizlalás. Termeli 
leink 4888 híz<f 
(szállítási szerző 
hogy- a bárányokul 
.luknál nem kedv] 
teles.
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megyei pártbizottság 
végrehajtó bizottságának ki­
bővített ülésén igen részlete­
in foglalkoztak a termelő- 

izetek 1955. évi zár- 
támadásának előkészüleleivel 

a zárszámadásokkal kap­
csolatos feladatokkal. Az ülé- 
sen Kulcsár Ferenc • elvtárs 
megnyitó szavai után Béres 
Sándor elvtárs tartotta meg 
l»en alapos és résziletes be­
számolóját a megyei termelő­
szövetkezetek helyzetéről, kü­
lönös tekintettel a zár­
számadásokra.

Hangsúlyozta, hogy a ter­
melőszövetkezetek nemcsak a 
kalászosfélék termelésében ér­
tek el a megyében az egyénie­
két meghaladó termésered­
ményeket, hanem a kapásnö­
vények termelésében is.

Emelkedett a tagok 
jövedelme

— Termelőszövetkezeteink 
az idei zárszámadásra nagy 
bizakodással, az eddigieknél 
jóval derűlátóbb hangulatban 
készülnek fel — mondotta 
Béres Sándor élvtárs. — A 
megnövekedett terméshoza­
mok következtében jelentősen 
emelkedett a tagok jövedelme 
és ez az emelkedés különösen 
számottevő a tenmészetbe- 
niek vonalán. Ez évben már 
több olyan termelőszövetke­
zetünk van, ahol egy munka­
egységre öt-hat ki-ló búzát 
tudtak kiosztani. Termelőszö­
vetkezeteink ez évi gazdálko­
dása már szemléltetően iga­
zolja a nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét a kisparcellás gaz­
dálkodással szemben. Még 
olyan városban is, mint Haj­
dúböszörmény, ahol a mező­
gazdasági termelés már régóta 
elég magas fokon állott, az 
egyéniek termésátlagai most 
jóval alatta maradtak a város 
termelőszövetkezetei termés­
eredményeinek. Amíg a város 
termésátlaga búzából 9.8 má­
zsa, addig a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezeté 15,44, a 
Ságvárié 15,26 és a Zója Ter­
melőszövetkezetben 15,21 má­
zsa holdanként. A termelés 
minden irányú növekedése 
alapján megállapíthatjuk, hogy 
csak egy év alatt is igen je­
lentős eredményeket tudtak 
eiémi. Az elért eredmények 
egyik alapvető tényezője az, 
hogy a termelőszövetkezeti 
tagságnak a munkához való 
-.iszonya nagymértékben meg­
javult. Nagy szerepe van a 
bekövetkezett változásban an­
nak a komoly segítségnek, 
amelyet a pártszervezetek és 
a tanácsok nyújtottak.

a családtagok bevonása
A megjavult pártmunka 

nagyban elősegítette a ter­
melőszövetkezetek vezetősé­
gének megszilárdítását. Ko­
moly mozgató erőt jelentett a 
családtagok munkába való be­
vonásánál, de nagy szerepe 
volt abban is, hogy felélénkült 
az ifjúsági munka.

A termelőszövetkezetekben 
végzett munkában az elmúlt 
éveknél sokkal több ered­
ményt tudnak felmutatni gép­
állomásaink.

A szántóföldi termelés mel­
lett ez évben nagymértékben 
megjavult a termelőszövetke­
zet állattenyésztésének hely­
zete is. A jövedelem 50 szá­
zalékát már az állattenyésztés 
adja. Növekedett termelőszö­
vetkezeteinknél az áliatsűrű- 
ség. ami tehetővé teszi, hogy 
a nagyobbarányú bevételek 
mellett a szántóföldeket meg­
felelően, időszerű sorrendben 
trágyázzák. Javulás mutatfco 
zik az állati terméshozamok 
tevén is, azonban az összho- 
zam értéke még ez évben nem 
biztosította a termelőszövet­
kezetek által a költségvetésbe 
tervezett bevételi összeget. Az 
állattenyésztés növekedéséről 
készült kimutatás adatait 
figyelembe véve, nyilvánvaló­
vá válik, hogy nagyobb mér­
tékben kell növelni a szarvas- 
marha és ezen belül a tehe­
nek számarányát. Jelentős 
mértékben javult a hízóba ál­
lítás és a szerződéses sertés- 
hizlalás. Termelőszövetkeze­
teink 4888 hízóra kötöttek 
Kiállítási szerződést. Hiba, 
hogy a bárányoknál és a bor­
júknál nem kedvező a feine- 
kelés.

lődését nemcsak a gazdasági 
téren elért eredmények bizo­
nyítják. hanem a számszerű 
fejlődés is ezt mutatja. Októ­
ber elsejéig belépett 3490 csa­
lád 10 440 hold földdel. Ala­
kítottunk 22 új mezőgazdasági 
termelőszövetkezetet és két 
termelőszövetkezeti csoportot.
A meglévő termelőszövetke­
zeti csoportokból 10 'átalakult 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetté.

— Meg kell mondani, hogv 
a számszerű fejlesztés terén 
különösen azokon a 'helyeken 
értünk el jó eredményt, ahol 
pártszervezeteink és pártbi­
zottságaink valóban gazdáivá 
váltak .a termelőszövetkezeti 
mozgalomnak; Azokban a já­
rásokban és 'községekben mu­
latnak fel a termelőszövetke­
zetek a számbeli fejlesztésnél 
nagyobb eredményeket, ahol a 
szövetkezetek eredményeit 
megfelelően népszerűsítették. 
Ahol a szövetkezetekben dol­
gozó kommunisták aktív har­
cosaivá váltak a termelőszö­
vetkezeti mozgalom népszerű­
sítésének. E tekintetben jó 
eredményeket értek el a püs­
pökladányi, berettyóújfalui 
és a polgári járási pártbizott­
ságok. Nem mondható ez el 
Hajdúböszörmény városáról, 
ahol bár jó gazdasági eredmé­
nyeket felmutató termelőszö­
vetkezetek vannak, mégis ke­
vés a belépők száma.

■ zárszámadás 
előkészítése

— A pártbizottságainknak 
és pártszervezeteinknek az el­
következendő hetekben egyik 
legfontosabb feladata a zár­
számadás előkészítésének és 
megtartásának jó megszerve­
zése. Termelőszövetkezeteink a 
zárszámadásra úgy készülje­
nek fel, hogy számbavegyék 
az állam iránti -kötelezettsé­
geiket és azt részleteiben is 
teljesítsék. Szükséges az, hogy 
már az előkészítés időszaká­
ban számbavegyék a különbö­
ző alapokat és azt, hogy mit 
kell fordítani különböző ala­
pok létesítésére. Az állotté 
nyésztés fejlesztése céljából a 
megtermelt takarmány menu 
nyi-ségből az állatállomány ré­
szére szükséges takarmány- 
mennyiségen túlmenően gon- 
doslkodni 'kall megfelelő tarta­
lékok tárolásáról.

— Termelőszövetkezeteink 
pártszervezetei folytassanak 
aktív harcot az olyan dema­
góg törekvésekkel szem-ben, 
amelyek a földjáradékot és a 
szociális alapot kívánják eltö­
rölni, vagy igen minimálisra 
csökkenteni. Ilyen törekvések­
kel lehet találkozni például 
Balmazújváros egyes szövet­
kezeteiben, ahol a föld járadék 
kifizetése ellen foglaltak ál 
lést. Nagy gondot kell íordí 
tani a beruházásokra, hogy a: 
állatállomány részéi-e megfe­
lelő férőhelyek legyenek.

Alaposan és meggondoltan 
kell felkészülni a tagok 
zött kiosztandó jövedelem ré­
szesedésre is — mondotta Bé­
res elvtárs. — A párt bizott­
ságok mindenütt éberen őr­
ködjenek azon, hogy a jövede­
lemelosztás. premizálás igaz­
ságosan történjék. Általános 
célkitűzésként ajánljuk, hogy 
kukoricát a közösből lehe­
tőleg ne osszanak ki, vagy 
csak minimális mennyiségben 
a munkaegységre, míg a pre­
mizálás címén jutó kukoricát 
lehetőleg 50 százalékban ter­
mészetben adják ki és a pré­
mium egy részét :s fizessék ki 
pénzben, hogy ez-i'ta! is nö­
vekedjék a tagok péuzjrive- 
delcne.

B megyében 194 Isz 
készített 

termelési tervet
Termelőszövetkezetein!; zár- 

számadási lehetőségei jóval 
jobbak, mint az elmúlt évben. 
Vannak azonban termea-szö- 
vetkezeteink, amelyek a.!ami 
kötelezettségeiknek nem tet­
tek eleget teljes, mértékben es 
mdvel a vezetőség a tagságot 
nem tájékoztatta megfelelően 
bizonyos mériékű eibizakc- 
dottség ütő,te fel a fejét, 
mert nem !á‘iák, hogy a be­
tervezett jövedelmet a tagok 
részére csak akkor lehetne 
biztosítani, ha egyeb kö,eie-

a nem

ez

J&tctoUs a {awadaíyni mu&vak 
wtdvníyityútot

tenne elege*, márpedig 
megengedhetetlen.

Te r me lös tövet keze te ink nek 
arra kell törekedni, hogy sa­
ját lábukon álljanak meg, sa­
ját gazdasági eredményeikhez 
tervezzék a jövedelemelosz­
lást is.

Elmondotta Béres Sáridéi 
elvtárs többek között, -hogy a 
megyében 194 termelőszövet­
kezet készített termelési ter­
vet, tehát ennyi termelőszö­
vetkezetnél kel! megtartani a 
zárszámadást. A 'szántóföldi 
termelés terén I-irmeiö.szóvei - 
kezeteink a tervet túlteljesí­
tették. Hiba azonban ott van. 
hogy a termelési terv- túlit 1 - 
jesítésénél magasabb arány­
ban osztották ki a gabona­
mennyiséget és ez az oka egy­
részt annak, hogy a termelési 
terv készítésénél 13 termelő­
szövetkezet hiányt tervezett 
be. Rámutatott arm-, hogy 
egyes termelőszövetkezeteknél 
jelentősen megnőttek a ter­
melési költségeik., Másfélmillió 
forintnál többet költöttek pél­
dául takarmány felvásárlásra. 
A hiányt jórészt a tervszerűt­
len takarmányozás Okozta.

Utalt az előadó arra. hogy 
a zárszámadásokra való fel­
készüléssel egy időben igen 
nagy feladat hárul a szövet­
kezetekre, ez az őszi betaka­
rítási és vetési munkák mi­
nél előbbi befejezése.

Nem szabad megfeledkezni 
a termelőszövetkezetek szám­
szerű fejlesztéséről sem, éppen 
a zárszámadási időszakban. A 
jó termelőszövetkezetek ered­
ményei éppen a zárszámadási 
mutatókban bontakoznak ki 
leginkább és hatnák egyik leg­
meggyőzőbb érvként a még 
egyénileg dolgozó parasztok 
felé.

fl zárszámadási 
közíeyüiésefi idöszat-ának 

legfontosabb feladatai
A zárszámadás sikere érde­

kében a zárszámadást meg­
előzően párttaggyűlést kell 
tartani, ahol meg kell tár­
gyalni a zárszámadásra való 
felkészülés problémáit, A párt- 
taggyűléseik foglaljanak állást 
a közös vagyon növelése, a 
taikarmányaUip és a különbö­
ző üzemi alapolk létesítésében, 
a szociális alap és a földjára­
dék folyósításának kérdésében. 
Teljesítsék úgy pénzből, mint 
természetbenie'kiből az állam 
iránti kötelezettséget, adják a 
pénzjövedelem 10—15 száza­
lékét a fel nem osztható szö­
vetkezeti alap kiegészítésére, 
figy 
mai-
a-melyeket állatok vásárlására 
vagy más beruházásokra for­
dítottak.

Különösen ügyelni fcell a 
helyes premizálás alkalmazá­
sára. Lehetőleg a járandósá­
gók minél nagyobb arányát 
osszák ki pénzben, kevesebb 
részét terményben, A zár­
számadások készítése közben 
meg -kell hívni minél több 
szimpatizáló dolgozó parasz­
tot a termelőszövetkezetekhez, 
hogy ismerkedjenek meg a 
jövedelemelosztás kérdésével, 
A zárszámadások előkészítésé­
ben fokozottabb mértékben 
vegyenek -részt a gépállomá­
sok vezetői és szakemberei és 
adjanak ehhez a munkához 
fokozottabb támogatást a ta­
nácsszervek is.

A megyei pártbizottság ülé­
sének határozatát és anyagát 
járásomként tájértekezleten és 
a legközelebbi taggyűléseken 
a mezőgazdasági területeken 
működő alapszervezetek is 
megtárgyalják.

A beszámoló után több t'e 
szólalás hangzott el. Tollas 
Sándor, a Rákosi-telepi Petőfi 
elnöke. Kerekes Antal elvtárs, 
a debreceni járás párttitkára, 
Som József, a megyei tanács 
termelőszövetkezeti osztályá­
nak vezetője, Szabó István 
elvtárs, a nádudvari Vörös 
Csillag elnöke, Rohácsi József 
elvtárs, a berettyóújfalui já 
rási pártbizottság első titkára 
és még mások felszólalása után 
Béres Sándor elvtárs válasza 
után Kulcsár Ferenc elvtárs. 
a megyei pártbizottság másod­
titkára tartotta meg a záró 
beszédet nyomatékosan than: 
súlyozva, hogy a zárszámadási 
feladatok mellett egy pillanat 
ra se hanyagolják el sehol az

A Hajdúsági Gyógyszergyár fiataljai túlteljesítik tervüket
net takarítottak meg 26 220 fo- tő és két fűtője is. Szintén te» 
rint értékben. hervonat továbbításánál a Deby

Legutóbbi jelentésünkben récén—Záhony és Záhony— 
megírtuk, hogy Orosházi István Debrecen úton 4,23 tonna sze-

-'--lembe véve az év közben 
felhasznált összegeket,

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
fiataljai a forradalmi műszak 
első napja óta újabb sikerek 
elérésén szorgoskodnak. Az 
ifjúmunkások örömmel és egy­
öntetűen csatlakoztak az Or­
vosi Műszergyár diszistáinak 
felhívásához. Felajánlásuk igen 
értékes. A Hajdúsági Gyógy­
szergyár fiataljai többek kö­
zött vállalták, hogy december 
21-ére teljesítik ez évi tervü­
ket és az év hátralévő kilenc 
munkanapján terven felül 1 
millió 776 ezer forint értékű 
penicillint gyártanak.

A termelékenység növelését, 
a gyártmányok önköltségének 
csökkentését ugyancsak fontos 
feladatuknak tartják az ifjú­
munkások. December 31-ig 
mind az egy főre eső termelé­
si tervet, mind a procainsó ki­
termelési százalékot túltelje­
sítik. A gyártmányok önköltsé­
gét ugyanakkor 7 százalékkal 
csökkentik, ami értékben ki­
fejezve 2 millió 326 ezer forint 
megtakarítást jelent.

Az extrakciós üzemrész vál­
lalása, hogy az év végéig 3750 
kilogramm tetrakloretánt ta­
karítanak meg, 19 687 forint ér­
tékben.

Barnás Jánosné 
192 százaléka

A Debreceni Gyógyszergyár­
ban is megélénkült a munka a 
forradalmi műszak első négy 
napján. Az üzemrészek dolgo­
zói most a legjobb egyéni ver­
senyző címért vetélkednek. A 
műszak első négy napján a leg­
jobb eredményt Barnás János­
né elvtársnő jódampulla és 
ammóniapárna csomagoló érte 
el. Teljesítménye 192 százalék.

A többi üzemrészben Bagos- 
sí Sándorné ampulla forrasztó 
154. Tóthfalusi Sándorné am­
pullavágó 143. Nagy Béláné 
ampullatöltő szintén 143 szá­
zalékos átlagteljesítménnyel 
ért el kiemelkedő eredményt.

A Debreceni Gyógyszergyár­
ban a legjobb eredményt el-1 
érő üzemrészeket és dolgozókat 
nap -mint nap ajándékműsor­
ral köszöntik. Szombaton a gale- 
nus osztály Petőfi brigádjá­
nak szólt az üdvözlés. Á „ri­
porter“ Mészáros Margit elv- 
társnő, igazgatósági titkár. Mé­
száros elvtársnő önként, a ver­
seny sikere érdekében vállalta 
ezt a szép megbízatást.

A fűtőháziak három 
napi eredménye

A debreceni Fűtőházban a 
november 7-i verseny egybe 
esik az üzem tervteljesítésé­
nek igen nehéz szakaszával. 
Az őszi csúcsforgalom ugyan­
is fokozott feladatokat állít a 
gépék kezelői elé is.

A Fütőház dolgozói szép 
eredményt értek el az elmúlt 
három nap alatt. Terven felül 
14 002 tonna árut továbbítot­
tak, s összesen 138 tonna sze-

mozdony vezető a szén taka­
rékosságban első helyen 
végzett. Orosházi Istvánt azon­
ban azóta alaposan „lepipál­
ták“. Molnár Imre mozdony- 
vezető. 7. Farkas Imre és Ban­
ga Mihály fű tők a debrecen— 
füzesabonyi úton 5.29 tonna 
szenet takarítottak meg. Kilo­
méter tervüket 104 százalékra, 
elegytonna kilométer tervü­
ket pedig 105 százalékra telje­
sítették. Molnár Imréék íeher- 
vonatot továbbítottak Füzes­
abonyba.

Jó eredménnyel dicsekedhet 
Horváth Albert mozdonyveze-

net takarítottak meg.
A műhelyekben lelkesen fo­

lyik a verseny. A terven felül 
vállalt 328 sorozatszámú moz­
dony javításával félig készen 
vannak a Fiókmühely dolgozói) 
A terven felül vállalt 40 kocsi­
ból 23-at teljesen megjavítot­
tak és átadták a forgalomnaki 
A műhelyek legjobbjai között 
van jelenleg Hódosi Sándor la­
katos, Jászberényi József vil­
lanyhegesztő. Jenei Imre esz- 
tergályos, Tankó-Lukács Im­
re kocsivizsgáló, Kiss József 
lakatos és Salak Sándorné ko­
csitisztító.

Csatlakoztak a versenvhez a Beváltó 
fiataljai is

Az Orvosi Műszergyár ifjú­
munkásainak kezdeményezé­
séhez, hogy fejezzük be minél 
előbb az évi tervet, széleskörű 
munkaversennyel ünnepeljük 
november 7-ét: legújabban a 
Tiszántúli Dohánybeváltó és 
Fermentáló Vállalat ifjúmun­
kásai is csatlakoztak. Az ifjú­
munkások támogatásával az 
üzem 1955. évi tervét már de­
cember 19-re befejezi, az egy 
főre jutó termelékenység 5 szá-

költség további 2 százalé­
kos csökkentése mellett) 
Szerepel az ifjúmunkások foga­
dalmában még az is, hogy a 
selejtet 1 százalék alá csökken­
tik és közvetlen anyagfelhasz­
nálási tervüknél másfél szá­
zalékos megtakarítást érnek eL 
A Dohánybeváltó DISZ fiatal­
jai azt is megígérték, hogy év 
végéig 10 fővel növelik a tag­
létszámot, s mindenkor példá­
san betartják a munkafegyel-

zalékos túlteljesítése, az ön- met.

A ruhagyári ifjúmunkások kiváló 
eredményei

Bauman Jenöné DISZA Ruhagyárban még augusz­
tusban megkezdték a novem­
ber 7-i verseny szervezését. Az 
alapos előkészítő munka ered­
ménye megmutatkozik a terv­
teljesítésekben. Az üzem har­
madik negyedévi tervét 106,7 
százalékra, augusztusi tervét 
105 százalékra, szeptemberi 
tervét 106,2 százalékra teljesí­
tette. A termelés emelkedésé­
vel párhuzamosan a minőséget 
is javították a gyár dolgozói. 
Az előző negyedévhez viszo­
nyítva 0.5 százalékkal emelték 
az első osztályú áruk termelé­
sét.

A Ruhagyárban az ifjúmun­
kások a verseny motorjai. A 
november 7 tiszteletére tett 
225 000 forint értékű vállalá­
sukat október 20-án 248 000 
■forint értékben teljesítették.

alap­
szervezeti titkár a termelésben 
elért 154,7 százalékos eredmé­
nyével példát mutatott tagtár­
sainak. Rajta kívül természete­
sen még nagyon sokan értek el 
kiváló eredményeket. Tóth 
Lászlóné 162,8, Gaál Erzsébet 
152 százalékot ért el az utolsó 
dekádban. A gyárban egyetlen 
DISZ tag sem teljesít száz szá­
zalékon alul.

A fiatalok teljesítették ugyan 
felajánlásukat, a verseny még­
sem zárult le a Ruhagyár­
ban. A harc jelenleg a „leg­
jobb minőségért“ folyik az 
üzemrészekben és a szalagok­
nál. A november 7-i verseny 
ideje alatt nagy gondot fordíta­
nak az üzem dolgozói az 
anyagtakarékosságra is.

Az építőipar dolgozói is versenyeznek
A Hajdú-Bihar megyei Tata­

rozó és Építő Vállalatnál is 
megindult október 26-án reg­
gel a forradalmi műszak. Az 
első eredményekről már tu.- 
dunk. Bácsi Lajos építésveze­
tő körzetéhez tartozó hajdú- 
sámsoni, bikaistálló építkezés­
nél a Rámpái kőműves bri­
gád. és Szabó László kőműves 
brigádja 135 százalékra teljesí­
tette tervét, A józsai termény- 
raktár építésénél Bárdos Jó­

zsef és Nagy László segédmun­
kás brigádok értek el szép 
eredményeket.

Debrecen területén a Kálvin 
tér 5 alatt dolgozó Bereczki 
kőműves brigád tagjai 175 szá­
zalékos átlagteljesítménnyel 
dolgoznak.

A hortobágyi iskola építésé­
től Papp Lajos kubikos brigád­
jának 216 százalékos teljesít­
ményéről érkezett hír.

az összefogás szép példája
A Jánossi utcán lévő Csapó- segíteni. Igen sok segítséget gítséget nyújtott azzal, hogy az 

kerti általános iskola bizony nyújtanak a harmadik kerületi építkezéshez szükséges anyagot 
messze esik a belváros zajától. MNDSZ szervezet tagjai is. díjtalanul és időben szállította 
Az lenne a kisebb baj. A na- Ugyancsak itt lehet találni a az építkezéshez. A Dohánygyár 
gyobb baj az, hogy messze esik munkáik alkalmával a területi dekorációs anyagot, a ruhaké- 
a belváros intézményeitől is. DISZ szervezettől Kovács szító ktsz térítőkét, függöny ir­
igy aztán ha az iskolásgyere- Lászlót, Stancz Istvánt, Hat- két, a Mélyépítő és Talajjavító 
kéknél valamilyen megbetege- vani Sándort, Pór Jánost. Ta- Vállalat pedig könyveket és 
dés fordult elő, a Demkébe kacs Józsefet, Nagy Edithet terepasztalt ajándékozott az 
vagy a klinikára kellett őket és a többi DISZ tagot is. iskolának,
vinni. A környéken nincs más- Különösen jól esett a szülök- Az isloola és a szülői munká­
ból orvosi rendelő. nék látni, hogy Ramovics 'közösség meg is érdemli a se-

A csapókerti szülők és pe- Alexander, a Magyarországon gítséget. Az iskolát a Csapó- 
dagógusók ebbe nem nyűgöd- tanulmányúton lévő — és az kert kultúrközpontjává tettek; 
tok bele. Elhatározták, hogy az iskolában tanító — orosz nyelv- A közeljövőben a Bartók-év 
iskola udvarán orvosi rendelőt tanár az elsők között van az tiszteletére több helyen hang­
építenek. Elhatározásukat tett építés munkálatainál. Sorol- versenyeket rendeznek. A szü- 
követte. Paár Alajosné igazga- hatnánk még hosszú sorokban löi munkaközösség kultúrcso- 
tó a nevelőkkel együtt össze- azoknak a nevét, akik munká- portja pedig népi táncokat és 
hívta a szülői munkáközösséget. jukkái hozzájárultak, hogy a színdarabokat tanul.
A gyűlésen megjelent csapóker- rendelő minél hamarabb elké- A szülői munkaközösség 
ti szülök egyhangúlag elhatá- szüljön. ugyancsak a közeIjövöben
rozlák, hogy az iskola udvarán A rendelő a tervek szerint munkadélutánokat rendez, ahol 
orvosi rendelőt építenek tár- december első napjain kezdi babákat és játékokat készite- 
sadalmi munkával. Minden meg működését. Itt nemcsak a nek. Ezeket aztán eladják és a 
szülő felajánlotta, hogy szom- gyerekeket fogják gyógyítani, bevételből a gyerékek számára 
bat délután és vasárnap dél- hanem az egész Csapákért be- fenyőünnepélyt rendeznek, 
előtt eljön és segít az épitke- tegeit, ugyanis egyúttal körzeti Így dolgozik a csapókerti ál­
zésnél. Kőművesek, ácsmeste- rendelő lesz. talános iskola tanári kara
rek, pedagógusok és gyerékek Ehhez a nagyszerű munká- karöltve a szülői munkaközös- 
egyaránt kivették -eszüket a hoz a tömegszervezeték is se- séggel, a tömegszervezetek- 
munkából. A Kutasai család gítséget nyújtottak a pedagógu- kel, a vállalatokkal. Védik 
elvállalta az épület pallczási soknak és szülőknek. A harma- a gyermekek egészségét. Epít- 
munkáit. Varga Lajos, Kerék- dik kerületi tanács, az MNDSZ, keznek, dolgoznak, lekiizdik a 
gyártó István és Kovács Lajos a területi DISZ azonnal segí- .nehézségeket., ezzel szép pél- 
egy fal felhúzási munkáit vál- tett. ha elakadt a munka vall- dóját adják annak, hogy társa- 
tattá/c magukra. Minden szom- hol. dalmi összefogással milyen
baton és vasárnapon ott volt az A 131 számú Áutóközleke- nagy eredményeket lehet eb

ösz-i szántás-vetés ggpuftáeétt öreg Halmm Károly bácsi is dósi Vállalat is tgen, may se- érni. B: L,
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Fél tucat gélt litt a D. Törekvés
D. TÖREKVÉS-SALGÓTARJÁNI VASAS 6:1 (2:0)

A D. Törekvés' szurkoló tá­
bora nem vette szivére & sze­
gedi 6:0-ás vereséget. Eat bi 
ssonyltja, hogy vasárnap rlél- 
iftán is a hideg időjárás ellené 
re 5000-en gyűltek össze « 
nagyerdei Stadionban, hogy 
győzelemre buzdítsák a vasutas 
csapatot a Salgótarjáni Vasas 
együttese el'en.

Mindjárt a mérkőzés elején 
látni lehetett, hogy ezen a va­
sárnapon nőm ismétlődik meg 
a tavaszi salgótarjáni eredmény, 
amikor is a tarjánlak az e’ső 
percben szerzett góllal 1:0-ra 
győztek.

Az el sn támadásokat a 
debreceniek vezették. A 6. perc­
ben meg is szerezték a vezetést: 
Csüllöqh lesről futott el a labdá­
val, Czuder kétségbeesetten ki 
futott, Csüllöqh feltalálta magát 
és kapura emelte a labdát, 
amit a befutó jobbhátvéd Kovács 
saját kapujába vágott. öngól. 
1:0.

Változatos mezőnyjáték követ-' 
kezett. mindkét csapat játékosai 
jól adogattak a mezőnyben. A 
debreceni kapu nem forgott ve­
szélyben. annál inkább a ven­
dégcsapaté. Egy ízben Czuder 
csak kiütni tudta a labdát, a ré­
sen lévő Fekete azonban e!- 
ügyetlenkedto a jó helyzetet. A 
Törekvés támadásai veszélyeseb­
bek, azonban ebben a játék­
részben egyik csatár sem vállal­
kozott lövésre, pedig Kom lossy, 
Bánki, Zilahi több támadást ve­
zettek — a tizenhatosig. Végül 
a 44. percben nőve'te a Törek­
vés a gólok számát. Csüllöqh 
jó' gurított be balról. Komlóssy 
ügyesen átlépte és a jó ütemben 
befutó Bánki a- kapu közepébe 
vágta a labdát. 2:0. Kezdés után 
Vége is lett a félidőnek.

A második játékrész első tíz 
percében a Törekvés támadott, 
azonban a játékosok körülmé­
nyesen játszottak, nem ugratták 
ki jó1 időzi tett eft társaikat. A 
17. percben Bánki a félpályánál 
kiugrott a labdával. A tarján-i 
védők azt hitték, hogy Bánki a 
lesen á'ló Cstillöghnek ad és 
leálltak. Bánki azonban egye­
dül tovább vitte a 
labdát és a kapust ki-, 
cselezve megszerezte a harma­
dik debreceni gólt. 3:0. Ettől 
kezdve feljavult a Törekvés já­
téka, jobban adogattak a csatá­
rok is. Bánki gólja után három 
perccel „régi" Kom lossy elfu­
tást láttunk, ügyesen Bánki elé 
adott, aki kapufára lőtt, az fittől 
kipattant labdát a jó ütemben 
érkező Fekete a kapu jobb sar­
kába helyezte. 4:0. Később 
Csüllöqh beadását Bánki az üres 
kapu mellé helyezte. Ellentáma­
dásnál Páppnak bravúros vető­
déssel kellett egy sarokba tartó 
labdát hárítani. A következő 
percben azonban Riqó kapufa 
élétől gólvonalon túlra pattanó 
lövésével szem-ben lehetetlen. 
4:1. A 39. percben újra Komlós- 
sy elfutás, beadás ég Fekefe 
..Kocsis-fejese" nyomán jutott a 
tárj árnak kapujába a labda. 5:1. 
Három perc múlva Zilahi vezette 
a labdát, Bánkihoz továbbított, 
aki három védőt is kicselezve 
hátraguritott Komlóssynak, aki 
berúgta a Törekvés utolsó, ha­
todik gólját. 6:1.

A D. Törekvés győzelme Vyen 
arányban is megérdemelt. A 
Salgótarjáni# Vasas csak a me­
zőnyben adogatott néhol jól, 
kapura alig voltak veszélyesek. 
A debreceniek a mérkőzés fo­
lyamán végig kezükben tartot­
ták a kezdeményezést, irányí­
tást s amennyiben — különösen 
az első félidőben — gyorsabban 
szőtték volna támadásaikat, 
többször futtatták volna az ezen 
a mérkőzésen jó formában 'évö 
Komióssyt, több gó't is lőhettek 
volna.

A Törekvésben egyénileg 
Papp csak egy ízben volt pró­
bára téve, kevés labdát kapott. 
A hátvéd-hármas jól állt a iá Dán. 
köztük mégis Dománt lehet 
leginkább megdicsérni, jól !ciö- 
zitett közbelépéseivel több tarjá- 
ni támadást vert vissza. •Molnár 
keményen küzdött, különösen az

volt a védelemnek. Csatlós, a vé­
delem legifjabb tagja megbízha­
tóan játszott. Nemcsak ezen a 
mérkőzésen tűnt ki, hanem min­
den esetben, amikor • játékára 
sor került. A fedezetpár Si 
monyi és Nótás sokat küzdöttek, 
segítettek hátul, több jó táma­
dást i-s indítottak el. Több eset­
ben „eladták" a labdát. A tá­
rna dósor ban ezúttal Kom lóssy val 
.kell kezdenünk. Különösen a 
második félidőben volt elemé­
ben, ő je’entette a legtöbb ve­
szélyt. Bánki az első félidőben 
körülményesen oldotta meg a 
helyzeteket, ezzel megakadá­
lyozta a támadások kibontakozá­
sát. Szünet után ellenállhatatlan 
volt és játéka egészen magas 
színvonalúvá vált. Csüllöqh so­
kat dolgozott, sok jó labdát 
adott társainak. Fekete eredmé­
nyes befejező csatárnak bizo­
nyult. Zilahi erőtlen, lassú já­
téka mi-att nem tudott teljes ér­
tékű csatárként beilleszkedni a 
támadósorba.

A salgótarjániak közül, a kö­
zé pfedezet Csincsik és a Jobb­
hátvéd Kovács, a támad,ósorban 
a technikás Lahos tűnt ki. Tár- 
kány játékvezetőt és partjelzőjét 
többször zavarba hozta a tar1 ja­
ni védelem lestaktikája.

*
D. Törekvés-rSalqótarjáni Va­

sas 6:1 (2:0). 1). Törekvés: Papp 
•— Molnár, Dómán, Csatlós — 
SimonyV Nótás — Kom lóssy, Zi­
lahi, Bánki. Cetillögh, Fekete. 
Góllövők: Bánki (2), Fekete (2),

Komlóssy és Kovács (öngól).
Az NB II. Keleti-csoportjának 

többi eredménye: Bp. Szikra-*
Szegedi Haladás 0:0, Pereces! 
Bányász—Bp. Vörös Meteor 1:0, 
Vörös Lobogó KISTEXT-Bp. 
Törekvés 1:0, Ceglédi Törekvés 
—Gödöllői Dózsa 5:2. Kecske­
méti Dózsa-—ózdi Vasas 5:0, 
Miskolci Törekvés—Kecskeméti 
Honvéd 2:1, Békéscsabai Építők

Nyíregyházi Építők 2:0.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. Szeged 26 17 7 2 61:20 41
2 Bp. V Meteor 26 16 3 7 57:31 35
3. Bp. Törekvés 26 14 5 7 52:28 33
4. Gödöllő 26 14 5 7 51:31 33
5. Kecsk. Dózsa 26 11 6 9-43:37 28
6. Debrecen 26 8 10 8 35:28 26
7. Salg. Vasas 26 9 7 10 36:40 25
8. Misk. Tör. 26 9 7 10 36:48 25
9. KISTEXT 26 8 8 10 35:41 24
0. Ózd if 7 9 10 27:36 23
1. Bp. Szikra 26 8 6 12 24:32 22
2. Békéscsaba 26 9 4 13 31:43 22
3. Pereces 26 7 8 11 27:49 22
4. Cegléd 26 7 6 13 41:57 20

15, Kecsk. Honv. 26 5 9 12 24:44 19
16. Nyíregyháza 26 6 6 14 25:40 18

A LABDARUGÓ NB l-BEN

első félidőben biztos oszlopa tianak.

teljes fordulót játszottak vasár­
nap. A forduló után a Bp. Hon­
véd áll a bajnokság élén 39 
ponttal a 36 pontos Bp. Vörös 
Lobogó előtt. Vigasztalanul a 
tabella végén áll a Légierő és a 
Vasas Izzó. Vasárnapi eredmé­
nyek: Bp. Honvéd—Bp. Dózsa 
7:3, Bp. Vörös Lobogó—Légierő 
2:0, Szombathelyi Törekvés— 
Salgótarjáni Bányász 3:0, Bp. 
Vasas—Győri Vasas 1:0, Bp. Ki­
nizsi—Vasas Izzó 1:1, Diósgyő­
ri Vasas—Csepeli Vasas 1:1, Pé­
cs5 Dózsa—Dorogi Bányász 1:1.

TOTOEREDMÉNYEK
A 12 talá'atos szelvény: 1 

1 xx 2x1 1x21.
Három pályázó ért el 12 talá­

latot. Nyereményösszeg egyen­
ként 197 316 Ft 25 fillér. 75-en 
értek el Hl találatot. Nyeremény- 
összeg egyenként 7892,50 Ft. 
890 pályázónak van tíz találata. 
Nyer emé ny összeg egyenként 
886.25 Ft.

A 12 és 11 találatos nyeremé­
nyek kifizetése november 8-án 
•a tíz találatos nyeremények ki­
fizetése november 3-án kezdő­
dik.

A sportfogadások 1955. októ­
ber 30-i, 44. heti fordulóján vi­
gaszdíjra 394 633,80 Ft-ot fordi-

Vereséget szenvedett 
a D. Honvéd 
Szolnokon

A D. Honvéd meqyeí baj- 
noksáqot nyert együttes, va­
sárnap utolsó előkészületi 
mérkőzését játszotta. Ezúttal 
Szolnokra rándult át az együt­
tes, ahol a Szolnok megyei 
bajnokcsapattal a Sz. Tö­
rekvéssel játszott barátságos 
mérkőzést.

Alig kezdték meg a mérkő­
zést — öt-hat perc sem telt 
el — a szolnokiak nem keve­
sebb, mint 5 góllal terhelték 
meg a D. Honvéd kapuját. 
Szünet után kiegyensúlyozot­
tabb játék folyt és Tátrai 5:1- 
re szépített, de a Szolnoki 
Törekvés újabb góllal beállí­
totta a 6:1-es végeredményt. 
A Honvédből ezúttal Mészáros 
l„ Szám és Sztibor játszott 
jól. Sztibor súlyosabban meg­
sérült ezen a mérkőzésen s az 
osztályozón való játéka egye­
lő1 e Kétséges.

Debrecen labdarúgást ked­
velő sokezres szurkoló tábo­
rának nem közömbös, hogy a 
D. Honvéd hogyan szerepel 
az osztályozón, nem mindegy, 
hogy Debrecennek két NB ll­
es csapata lesz-e, vagy sem?! 
(Ha már NB l-es nincs!). Mé­
gis el kell mondanunk, hogy 
valami baj van a D. Honvéd- 
ban. Baj van a kollektív szel­
lemmel. A játékosok közül 
többen veszekednek a pályán, 
egymást szidalmazzák s ilyen­
kor „leállnak", lelkesedés 
nélkül, unottan játszanak.

A debreceni közönség a D. 
Honvéddal együttérez az osz­
tályozó nehéz küzdelmeiben, 
szurkolni fog sikeréért. A D. 
Honvéd játékosaiban megvan 
a képesség ahhoz, hogy visz- 
szakerüljön az együttes az 
NB ll-be. Ehhez az szükséges, 
hogy a D. Honvéd játékosai 
több megértést tanúsítsanak 
egymás iránt és nagyobb 
sportszeretettel küzdjenek
minden egyes mérkőzésen.

— Fülep —-

A BP. KINIZSI KÉZILABDA 
CSAPATA DEBRECENBEN 

SZEREPELT
Szombaton és vasárnap a Bp. 

Kinizsi kispályás férfi kézilabda 
csapata Debrecenben szerepelt 
barátságos mérkőzéseken. A fő­
városi együttes három mérkő­
zést játszott és valamennyit 
megnyerte. A Bp. Kinizsi szép 
játékkal 17:12-re győzött a Dó­
zsa, 11:6 arányban a D. Posta­
igazgatóság v Törekvés együttese 
és 19:8 arányban a D. Vasas 
csapata ellen.

Párthsrek

PÁRTOKTATÁS HAZA HÍREI
Szerdán délután fél 6-kor* 

„Marx és Engels a tudományos 
szocializmus megteremtői" cím­
mel előadást tartunk az MDP I. 
évfolyam propagandistái és hall­
gatói részére a Párt ok tatás Há­
za 4-es termében. Tartja: ónosi 
László, Megyei Előadó Iroda tag­
ja.

RÓKA ANTAL VILÁGCSÚCSOT 
ÉRT EL 30 MÉRFÖLDÖN

Vasárnap a Népligetben lévő 
Vasas pályán bonyolították 'e 
az 50 km-es gyalogló bajnoksá­
got. A versenyt Róka Antal (Bp. 
Honvéd) nyerte 4:30:21 órás 
idővel. Róka 30 mérföldön 
(48 280 m) elért részidejét is 
mérték s ez az idő — 4:20-10.6 
óm — jobb mint a svéd vi’ág- 
ceúcstartó Ljunggren 4:21:11 
órás ideje.

Szölőollvány- és Facsemefeforgalmi Vállalat
Budapest, V.. Balassi Bálint utca 9 — 11.

VIDÉKI LERAKATAIT
OKTOBER 31-ÉR A KÖVETKEZŐ HELYEKEN NYITOTTA HEG:

Alsótokéra* 
Baja 
BalatonfOred 
Cegléd 
Eger 
Győr
Jánoshalma
Kaposvár
Kecskemét
Kiskőrös
Kisvárda
Mátészalka
Mezőhegyes
Miskolc
Mohács
Nagykanizsa
Nyírtelek
Pápa
Sopron
Szekszárd
Szeged
Szerencs
Székesfehérvár
Szolnok
Szombathely
Vác

Veszprém 
Zalaegerszeg

Nyitvatartási Idő:
vasárnap: zárva,
hétköznap: 8—16 óráig,

Szamuellf >. utca 34.
Ady Endre utca 2/a.
Állami Gazdaság 
Kertész utca 130.
Káptalan domb 15.
Kálvária utca 4.
Kossuth Lajos utca 21. 
Rákóczi-város 33.
Pozsonyi út 38.
Hármas út 17.
Tisztviselő telep, 4.
Alfami Gazdaság 
Szeles utca 56.
Arany János utca 8.
Ady Endre utca 30.
Állami Gazdaság 
Veszprémi utca 3.
Patak utca 39.
Város major (Bikaistálló mellett) 
Vasasszentpéter utca 27. 
Széchenyi utca 25.
Pintér Károly utca 23.
Ady Endre utca 117.
Kert város, Zanati úti faiskola 
Temető utca 3. Mg. Technikum 

kertje.
Hóvirág utca 8.
Baki út 8.

LERAKATAINKBAN 
CSAK KÉSZPÉNZÉRT 
ÁRUSÍTUNK I

Rövid sporthírek
Debrecen utánpótlás válogatott 
D. Dózsa 4:2 (3:2). A Simon — 

Albert, Wagner, Kónya — Pa­
dos, Nyitrai — Kovács, Ignatkó, 
Pongrác a, Deák, Jónás felállítá­
sa csapat megérdemelten nyert. 
A gólokat Pongráca és Jónás 
2—2, illetve Hegedűs és PáU 
szerezték. — AD. Honvéd bir­
kózói területi csapatbajnoki mér­
kőzéseken szerepeltek. Eredmé­
nyeik: D. Honvéd—Salgótarjáni 
Vasas 7:1, D. Honvéd—Egri Va­
sas 5:3. — Ausztria—Jugosz­
lávia 2:1. A Bécsben. 60 000 né­
ző előtt lejátszott Európa-kupa 
mérkőzésén az osztrák együttes 
megérclelmelt győzelmet aratott. 
— Az NB II. Nyugati-csoportjá­
ban a Tatabányai Bányász már 
behazihatalanul vezet. így az 
együttes 1956-ban ez NB I-ben 
szerepel. — Emil - Zátopek, a 
csehszlovákok többszörös olimpi­
ai bajnoka szombaton két új 
világrekordot ért e’. A 25 kilo­
méteres futásbap 1:16 órás ide­
je jobb. mint a világcsúcistartö 
szovjet Ivanov 11:17:34 órás 
ideje. Távközben Zátopek 
1:14:01 órára javította saját 
1:16:26,4 órás 15 angol mérföl- 
des világcsúcsát. — A Bp. Va­
sas ökölvívó együttese lett az 
országos csapatbajnokság gyöa-

Színiiázi műsor
Ma é<s szerdán 7-kor Ga-ra- 

sos menyasszony. Csütörtökön 
és pénteken 7-kor Éjje'i mene­
dékhely. Szombaton 3-kor Ga- 
nasos menyasszony, 7-kor Pá­
risi vendég. Vasárnap 3-kor éa 
7-kor Garasos menyasszony.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 

órakor: Római lányok, előtte 
artista műsor, a jegyekhez 50 
fillér felár fizetendő. — BÉKE: 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 
órakor: A reménység órái, előt­
te artista műsor, ,a jegyekhez 
50 fillér felár fizetendő. Dél­
után fél 4, ti és negyed 9 óra­
kor: A 3 Lamberti. — METEOR: 
fél 3, 5 ég negyed 8 órakor: A 
reménység órái. előtte artista 
műsor, a jegyekhez 50 fillér 
felár fizetendő: — IFJÚSÁGI: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Iskolakerülők.

N é p n eve 1 ő- m ozi k m üsona:
Szanatórium: » Valahol már 

találkoztunk. — Szociális Otthon: 
Romeo és Júlia. — Postás kul­
túrotthon: Rákóczi hadnagya. — 
József Attila telep: Rejtelmes 
sziget. — Csapókért II.: Külö­
nös ismertetőjel. — Mén telep: 
Romeo és Julia. — Dózsa Ván­
dor I. Fürst TSZ: Verdi. — Dó­
zsa Vándor II. Gugyori Petőfi 
TSZ: Talpalatnyi föld. — Dózsa 
Vándor III. Konyára sástó: A hű­
ség próbája.

Misitiiáseütal taesitel
KÄLYHAFÜTÖT felvesz azon­

nal Tér mén yfor galmi Vállalat, 
Széchenyi utca 13.

ADMINISZTRÁTORI munkára 
nyugdíjas férfi tisztviselőt kere­
sünk. Célfuvar, Barna utca 2. 
Jelentkezés délelőtt 10—12 óra 
között.

AZ ORSZÁGOS BÉKE KUPA 
ASZTALITENISZ-CSAPAT­

BAJNOKSÁG
során szombaton és vasárnap 
a debreceni női csapatok két- 
két mérkőzésit játszottak Debre­
cenben. Eredmények:

D. Bástya —Győri Törekvés 
10:10. A Bástya győzelmeit 
Czakónó (3), Horvay (2), Kor- 
ni osnó (2). Raicsné, a Horvay, 
Kormosné-pár és a Czakónó, Ra- 
iesne-pár szerezték. — Bp. Ki­
nizsi D. Bástya 11:4. A debre­
ceniek közül Horvay, Kormos- 
né, a Kormosáé, Horvay-pár és 
a Czakóné, Raicsné-.pár szerez­
tek győzelmet.

Győri Törekvés—D. Vörös Me­
teor Nemzeti Bank 11:5. A Me­
teor- győzelmeit Szabadkámé (2), 
Kertésztié (2) és a Szabadkámé, 
Kertészné-pár aratták. — Bp. 
Kinizsi —D. Vörös Meteor Nem­
zeti Bank 11:5. A debreceniek 
közül Szabadkámé. Kertészné, 
Pfau, a Vassné, Pfau-pár és a 
S zabadkai né. Kér tészné-p ár
győztek.

H ÍREK

M A
ezrek és ezrek keresik 
fel újra a temetőkerteket, 
hogy halott szeretteikre, már 
elköltözött apákra, fiúkra és 
testvéreikre emlékezzenek. Ko­
szorúk erdeje zöldell a síro­
kon, krizantémok és szemér­
mes szegfűk üzengetnek azök 
felé, akiknek már üres a he­
lye, akik már nincsenek itt. 
Egyetlen óriási virág erdő most 
minden kis domb, és a fejfák 
feledt zúgó őszi szél elmúlott 
és meghitt napákat, nagy em­
beri örömöket és gondolcat 
idéz. Van, a)ki egyetlen szerel­
mét költögeti, vagy apja és 
testvére sírjához jár el, van, 
aki a „mamára gondol** és 
eszébe jutnák József Attila 
feledhetetlen sorai: Szürke
haja lebben az égen, kékítőt 
old az ég vizében“.

A temetőkerteket járva hősi

sírok és a ikommunista már* 
tírOk emlékénél is sokan eU 
időznék most. Virág 7cérül az 
apró, alig domborodó sírokra 
virág és sosem hervadó szere- 
tét. Hisz a szovjet hősök s a 
páH bátor és igaz katonái 
azéH harcoltak és azért is es* 
tek el, hogy emberibb és boU 
dogabb legyen a ma, hogy ha* 
zánk határát „ne övezze töb* 
bé penész“. Emlékezzünk ra*, 
ju'k tiszta szívvel és szeretet* 
tel és ne feledjük, mindig 
előttünk jártaik: vállalva az 
úttörők nehéz és fáradságos 
szerepét, minden megpi'óbálfa* 
tás között és minden vihar* 
bon.

Hatották napja van, de méga 
sem az elmúlásé. A sírok felett 
mégis csak az élet virmszt• 
a legyőzhetetlen, a mindig 
megújuló és erős. (K. ?.)

KEDD

455 évvel ez­
előtt született
Cellini Benvenuto 
firenzei szobrász, 
aranyműves.

10 évvel ezelőtt 
halt meg Chmeljov 
szovjet szín­
művész,

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Fé lti ős,

hideg idő. Több helyen, elsosor 
ban délnyugaton ködszitálás, 
eső. Mérsékelt északkeleti-keleti 
szél. Az éjszakai lehűlés főként 
délen gyengül. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden 
5—8 fok között

1955. november 1-től kezdve a 
minisztertanács rendelet© értel­
mében a külső hőmérséklettől 
függetlenül lehet fűteni.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a hő- 
mérsékleti maximum 6, a reggeli 
minimum, mínusz 2.5 fok volt. 
Talaj mentén mínusz 5,7 fokot 
mérteik, csapadék nem volt. Nap­
sütés mindössze 1 órán át volt.

JÄRAY JÓZSEF a közismert 
operaénekes 1949-ben hagyta el 
Magyarországot és azóta Olasz­
országtól Dél-Amerikáig a fél­
világot bejárta. Nemrég enge­
délyt kért a magyar hatóságok­
tól. hogy hazatérhessen. Az en­
gedélyt megkapta és most visz- 
szalért hazánkba. Jelenleg 
Gén csapásban a szülei házban 
piheni ki az utazás fáradalmait.

A BÓLYAI JANOS Matematikai 
Társulat Debreceni Csoportja 
pénteken délután 6 órakor a 
Kossuth Lajos Tudományegye­
tem Matematikai Intézetében 
(fezt. 37-es szoba) előadást tart 
„Szabványos alakzatok" címmel. 
Előadó: dr. Fejes Tóth László
egyetemi tanár.

SOLTI BERTALAN és Andahá- 
zi Margit művészek rekedtsége 
miatt tegnap (hétfőn) este nem 
tartottak a Csokonai Színház­
ban előadást. A két kiváló mű­
vész állapota ugyanig erősen 
befolyásolta volna a bemutatón 
nagy sikert aratott darab — 
Éjjeli menedékhely — művészi 
színvonalát A színház a hétfői 
előadásra kiadott jegyeket 
visszaváltja, illetve becsérőli.

MEGJELENT a magyar mun­
kásmozgalom története váloga-' 
tott dokumentumainak FII. köte­
te, az 1905—1907-es orosz for-' 
radalom ötvenedik évfordulója 
alkalmából a Magyar Munkás- 
mozgalmi Intézet és a Szikra 
kiadásában.

MOSZKVÁBA UTAZOTT Vess 
Istvánná az MNDSZ elnöke, a 
Nemzetközi Demokratikus Nő- 
szövetség irodájának november 
2-a és 5-e között tartandó ülésé­
re.

HÉTFŐN ESTE Mihályi! Ernő 
népművelési miniszterhelyettes 
vezetésével négytagú kulturális 
küldöttség utazott Prágába a 
magyar—c sehszlovák iku 1 tu ralis 
egyezmény 1956. évi munkater- 
▼ének megtárgyalására.

Anyakönyvi hírek

A MAGYAR ÖNKÉNTES 
HONVÉDELMI SZÖVETSÉG

debreceni városi elnöksége a 
napokban a középiskolás fiúk és 
leányok részvételével sportlövő­
versenyt rendezett. A kiispuskás 
sportlövő-verseny eredményei:

Fiúk. Csapatversenyben: 1.
Református Gimnázium (Tanító 
László, Várkonyi Zsolt, Szabó 
József, Tanító Béla, Nagy Lász­
ló) 344 kör egységgel, 2. Fazekas 
Mihály Gyakorló Gimnázium, 3. 
Vegyipari Technikum.— Egyéni: 
1: Tankó László (Református 
Gimnázium) 80. 2. Kiss Géza
(Vegyipari Technikum) 78. 3.
Várkonyi Zsolt (-Református 
Gimnázium) 77 körrel.

Leányok. Csapatversenyben: 1. 
Kossuth Ghnnázium (S. V-argá 
Mária. Holló Irén, Fazekas Ilona, 
Juhász Irma, Szabó Erzsébet) 
207 körrel, 2. Tani tó n őképző, 3. 
Vegyipari Technikum. Egyéni: 
1. S. Varga Mária, 2. Holló Irén, 
3. Fazekas Ilona (mindhárom 
Kossuth Gimnázium).

Születések: Ubbán Mihály
Szabolcska Mihály u. 13. Edit 
Mária; — Nagy Imre Árpa utca 
17. Imre; Szántó Béla Téglás, 
Béla Zoltán; Katona Pál Egyek, 
Pál; Balogh Zoltán Sólyom utca 
ti. Zoltán; Oláh Gábor Püspökla­
dány, László Gyula; Lévai Já­
nos Báránd, József; Zsadányi 
János Nyirmi'hálydi János; Szi­
lágyi Sándor Bellegelő 493. Sán­
dor; Kovács István Tiszaosege, 
István; Báthori István Sallai Im­
re utca 16. János; Sári Mihály 
Macs, Éva; Ozárán András Cse­
mete utca 7. Beatrix; Vájlik Ká­
roly Ebes, (iker) Katalin, Ká­
roly; Buzási Béla Balmazújváros, 
Piroska; Máté Gábor Püspökla­
dány, Róza; Németi Péter Péter - 
vásána, Csaba; Kovács Lajos 
Belliién u. 70, Lajos László; Ka- 
rádi Imre Bicske. Enikő Erzsé­
bet; Bétér’ Sándor Hajdú Sámson, 
Eszter; Moozok Sándor Nyiracsád 
Juciit; Szarvas György Balmaz­
újváros, Gyula.

Házasságok: Herbály Mihály 
Kossuth utca 36 és Papp Borbá­
la Kossuth u. 33; Kardos Gyula 
Kishegy esi út 40 és Dibola Em­
ma Kishegy esi út 40; Kovács 
Zoltán Achim András utca 118 
és Gyöngyösi Magdolna Buda­
pest; Radnai János Olajütő 14 
és Zaveczki Magdolna Dimitrov 
u. 53; Ráoz Dezső Rákóczi utca 
22 és Deák Julianna Varga u. 
3; Rácz Jenő Széchenyi u. 22 és 
Szabó Ilona Ibolya Kossuth utca 
29; Újhelyi Csaba Kígyó u. 37 
és Re dl Enikő Béke útja 52; Ha­
lász Lajos Nagykereki és Máthé 
Ilona Péterfia utca 4; Kovács 
Lajos Böszörményi út 103 és Lé­
vai Mária Dobozi «. 13; Dávid 
Sándor Pósa u. 41 és Bujdosó 
Róza Pósa utca 48/b; Győri 
József Görgői u. 15 és Papp Ró­
za Józsa; Szoboszlai Sámuel 
Macs 54 és Szabó Mária Macs 
50; Dihen Kálmán Bei legelő

514/7 ég Drága Eszter Kunha­
lom utca 42; Gaál István Pósa 
utca 20 és Gonda Irma Emma 
Pósa utca 20.

Halálozások: Nagyházi Bálint 
né Oncsai Vilma, Oláh Károly 
utca 33; Munkácsi Ferencn'é Ka­
tona Róza, Vígkedvű Mihály utca 
62; Füzesi Béla Sándor, Józsa; 
Czinege Ilona, Egyek; Sári Éva, 
Macs; Vas Gáspár né Sándor Zsu-- 
zsa. Tegez u. 128; Barfcha Róza, 
Józsa; Farkas Péter Kádár dűlő; 
Poionkai László, Görbeháza; Ko­
vács Sándor, Abádszalók; Hege; 
düs György Hajdúdorog; Jóna 
Istvánná Kecskés Eszter, Jókai

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja ffaf-Iu- 
Bihar megyei Bizottságának 'apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Pn MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalnsi tér KJ. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

ÁGYNEMÜHÖZ

TOLLAT é. 

PELYHET
állandóan lehet kapni 
Szövetkezeti Központ, Vö­
rös Hadsereg útja 73 sz. 
alatt (udvar). Ugyanott 
mindenféle tollat is felvá­
sárolnak. Telefon: 11-28.

R O H í1 R D E T É S E 1
HAJDÚSZOBOSZLÓN 

fürdőnél, Szabadság étte­
remtől 300 méterre telek 
sürgősen eladó. Járda, kö­
ves út, Attila u. 60.

KONYHABÚTOR, mo­
dern, új eladó. Hálószoba- 
bútort készítek, Bálint 
Sándor, Árpád tér 19 
mellett.

ÍRÓGÉP, SZÁMOLÓGÉP,
kerékpár eladás, vé­
tel,

SZŐKE,
Kölcsey utca 24 ezám. 
Telefon: 39-97.

DIÓSZEGI út mellett a 
Bellegelő 204. alatt más­
fél hold fold kiadó.

KALAPON 2 hold búza­
termő föld eladó. Érdek­
lődni Haláp 36.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két személy részére, 
Del inó, Szécheny i tt. 74.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Jelentkezés délután 5—7 
óráig, Veleznay, Sas utca 
4 szám.

OCELOT kabátbélés és 
nadrág eladó. Teleki utca 
70. szám.

TANÁCSKÖRiHÁZ'NÁL 
310 négyszögöles közmű­
ves villatelek eladó, Beth­
len u. 68. Szépe.

ELADÓ kis Singer szi­
var hajós varrógép. Ven­
dég u. 26.

ELADÓ 80 kilós jorksiri 
disznó,. Böszörményi út 
122 szám.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszek, Darabos u, 10. 
I. ajtó.

NEO perpetum zománco­
zott folytonég-ö kályha, 8 
hónapos berksiri süldő 
eladó, . Sinay Miklós utca 
6 szám.

AJTó eladó, Szarvas u. 
9 ezám.

CSERÉPKALYHA, nagy- 
—'Ina. eladó,méretű, vajiszin 

Bujdosó u. 21.
ALBÉRLETBE rendes 

nőt felveszek, Bajcsy Zs utca 55. *
480 literes tiszta boros­

hordó eladó. Gólya u. 4.
CUKRÁSZ elhelyezke­

dést keres. Lorántffy utca 
22 szám.

BEJÁRÓ takarítónőt fel­
veszek, Levkovits,
Batthyány utca 17. III lép­
cső, III. emelet. AH.

AJTÓK, ablakok, 600 li­
teres boroshordó eladó, 
Bajcsy Zs. u. 30.

FEUERMANN bőrandös 
Csap u, 56., bőrönd, reti- 
kül javítás, alakítás.

ZONGORA, páncél tőkés 
igényesnek eladó. Meg­
tekinthető 110—12 között, 
Kossuth 11. 18.

EGY nagyméretű mo­
dern hármasszekrény el­
adó, Csapó u. 8.

Ló használatra kiadó, 
kerekek eladók. Mester h. 
31 szám.

PAPP Géza női szabó, 
Csanak utca 2. Nagyerdei 
cukrászdától 2 perc.

PATAKI János Bellegelő 
288 szám alatti lakos 
1948. V. 16. születésű pi­
ros pely heréit (két hátsó 
lába kesely, piszra) ló­
jár lat át elhagyta. Megsem­
misítem, Purgainé.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
jó ajánlásokkal felveszek. 
Női télikabát eladó, Beth­
len u. 23. II. ajtó.

IDŐS házaspár bejáró­
nőt keres. Cim: Péterfia 
utca 48. IV., lépcső.

ELADÓ 5 darab 5 mé­
teres vasgerenda, Nemzet­
őr utca 4.

KIADÓ 8 hold föld ve­
téssel. Nagycsere 83.

ELADÓ komplett sötét 
teleháló. Hatvan u. 61 • 
Mezőga zdaság i (jaj et.

ELCSERÉLEM u-tcai 
szoba, közös előszoba, 
konyha, speiz, fáskamo' 
na, jósaágtartásos lakáso­
mat hasonlóval a belvá­
rosban, Péterfia u. 24. L 
ajtó.

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek. 
Április 4 útja 16.

FANCS1KA tanyára ház­
tartási alkalmazottat ke­
resek. Jelentkezni Bara­
nyai utca 16.

BEJÁRÓNŐT azonnal 
felveszek. Csapó n. 18. 
szabóm dh el y.

FIATAL bejáró minde­
nest felveszek, Poroszlay 
út 17. Jelentkezni dél­
előtt.

KALAPTISZTITÁST, for­
mázást szakszerűen ké­
szít Dalmi kalaposmester,
C©apó, u. 14*

XIL ÉVFOLYAM,

November i 
Debrecen

Ülést tar!

Kedden délelőtt] 
tott Debrecen Vti 
csa végrehajtó 
Ezen az ülésen 
foglalkoztak GoíJ 
mezőgazdasági 
tő előadásában al 
^gazdasági munlj 
val. A beszámol! 
tott arra, hogy aj 
tárában mintegy | 
lókra tehető a I 
tervének telje site! 
melőszövetkezeiekl 
tés menetét hátij 
letakarítás lassú 
lamint az a térj 
Debreceni Gépáll] 
tud megfelelő sert 
ni a termelőszöt 
nek sem a szántj 
a vetésben. Sok 
hiba miatt kiesi 
száma — és

a gépek 
megengedheti 
alacsony ereq 
dolgoznak.

A termelőszöveti 
összesen 3250 hol 
gabonát kell el\I 
legutóbbi értékel 
csak mintegy k| 
dón vetettek el.

Az egyénileg <J 
rasztok sem vég: 
tőén a szántás-v 
az, 'hogy az egyérl 
lök nem tesznek I 
nek a kötelezettsí 
kerületi tanácsoki 
jogukkal és 
miatt nem mdíij 
rást azon termel 
akik elmulasztják] 
zott vetés bejeid 
III. kerületi tarul 
termelőből mindöa 
meló jelentette | 
20-ig, hogy kenya 
elvétette. A határi 
rán bebizonyo soj 
jóval több nzotoil 
ma, akik a búzát\ 
tették, csupán 
bál nem tettek 
test.

Rámutatott a 
ban Gonda hajój 
arra, hogy a kerf 
csők nem végzik) 
lelően az ellene 
seket a bejelent) 
tési területeken] 
munkára pedig nj 
van, mert csak 
ellenőrizni, hog) 
teljesítették-c a I 
búza vetési köti 
két. Nagyon, font) 
feladatnak az 
mert ha nem tó) 
az ellenőrzés és| 
terület kerül 
mint amit a téri 
kor a hiányt ki 
nem tudják pótol 

Az őszi szántál 
kaját késlelteti 
mény is, hogy 
Gépállomás nemi 
melőszövetkezetcl 
nem tudja a kd 
ben ellátni feli 
nem az egyéni 
földjeit sem tu) 
tárni, pedig az 
melók részéről 
érdeklődés muta 
a gépi munka ir| 
állomás már kérf 
szautasftani a 
iránit érdeklődői) 
gépi kapacitása | 
lehetővé, hogy

több munká 
vállaljon.

A város nag 
határában gy 
ként jelentkezi 
szár letakarít 
téren azonban 
lassú az ütem 
tattan földek 
tolják a szár 
Wátibi munkája


